
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 

สมัยวิสามัญ  สมัยที ่1 ประจำป พ.ศ. 2568 

วันศุกรที่  7  พฤศจิกายน 2568  เวลา  09.30  น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 

******************** 

ผูมาประชุม 

1. นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล   ประธานสภาเทศบาล   

2. นายสมบัติ  นาเครือ    รองประธานสภาเทศบาล  

3. นายไพฑูรย  พานทอง    สมาชิกสภาเทศบาล   

4. นายอาชาพล  คชาประภากุล   สมาชิกสภาเทศบาล   

5. นายอำนวย  เสนาะ    สมาชิกสภาเทศบาล   

6. นายบุญรอด ปองความดี   สมาชิกสภาเทศบาล   

7. นายวรากร  แสงกลิ่น    สมาชิกสภาเทศบาล     

8. นายสายัณห  รุงเรือง    สมาชิกสภาเทศบาล    

9. นายสมปอง  งามเสง่ียม   สมาชิกสภาเทศบาล 

10. นายเทิดศักดิ์  แนมนิล   สมาชิกสภาเทศบาล 

11. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา   สมาชิกสภาเทศบาล   

12. นายสาธิต  หิรัญรักษ    สมาชิกสภาเทศบาล   

13. นางกานดา  นามสงา    เลขานุการสภาเทศบาล   

ผูเขาประชุม (ฝายบริหาร) 

1. นายสมชาย  จรยิเจริญ   นายกเทศมนตรี 

2. นายธนันทชัย  เพชรพาณิชย   รองนายกเทศมนตรี 

3. นายจตุรงค  วงศโภคิน    รองนายกเทศมนตรี 

4. นายปรวีร  วัฒนานุกิจ    เลขานุการนายกเทศมนตรี 

ผูเขารวมประชุม 
1. นางดวงใจ  ทดแทน    รองปลัดเทศบาล 

2. นางสาวจุฑามาศ  โกศล   ผูอำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

3. นางหนึ่งฤทัย  วงศแวว    ผูอำนวยการกองคลัง 

4. นางสาววัลยา  ปตยุรักษ   ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

5. นางสาวฐานิฏฐกานต  สุขเจริญ   ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 

 

6.นายสาธิต ... 
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6. นายสาธิต  เหมทานนท   ผูจัดการสถานธนานุบาล 

7. นายวิทยา  นุชพุม    รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองการประปา 

8. นางสาวรจนา  รัตนวิจิตร   รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองการศึกษา 

9. นางสาวเอมอร  สุจริต    รักษาราชการแทนผูอำนวยการสถานศึกษาโรงเรยีนอยูเมืองแกลงวิทยา 

10. นางสาวสุกันยา  เสนหา   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

11. นางสาวธัญณีย  ศิระโสภณวัฒน  หัวหนาฝายอำนวยการ 

12. นางสาวปณดารีย  จันดาพืช   หัวหนาฝายปกครอง 

13. นางสุวรรณี  สืบสาววงษ   หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 

14. นางสาวสิริรัตน  สุรพิพิธ   หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 

15. นางสาวศิริวรรณ  กองสุข   นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 

16. นางสาวมณีรัตน  พิมสี   เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

17. นายนิติวัฒน  รัตนภรณ   ผูชวยนายชางไฟฟา 

18. นางสาวสุประภา  แซลิ้ม   ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 

19. นายชุติพงศ  บูรณะ    ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 

20. นางสาวอภิวรรณ  สนิทกุล   ผูชวยเจาพนักงานสงเสริมการทองเท่ียว 

21. นายณัฐนนท  สิงหทอง   พนักงานจางท่ัวไป 

22. นายวีรพงษ  นิลขำ    พนักงานจางท่ัวไป 

เริ่มประชุมเวลา  09.30 น. 

นางกานดา  นามสงา  วันน้ีเปนการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป   
เลขานุการสภาเทศบาล พ.ศ. 2568 บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง มาครบองคประชุมแลว 

จำนวน   12    ทาน  ขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง        
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปดประชุมตอไป 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล (จุดธูปเทียน) 
ประธานสภาเทศบาล วันน้ีเปนการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป   
 พ.ศ. ๒๕๖8 วันศุกรที ่ 7 พฤศจิกายน ๒๕๖8 บัดนี ้สมาชิกสภาเทศบาลตำบล   

เมืองแกลง ครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาล ขอเชิญ
เลขานุการสภาเทศบาล อานประกาศเรียกประชุม 

นางกานดา  นามสงา  เรียน  ประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 

เลขานุการสภาเทศบาล 

 

         ประกาศ ... 
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      ประกาศจังหวัดระยอง 
                 เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง    

         สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป พ.ศ. ๒๕68 
           ………………………………………. 

  ดวยนายกเทศมนตรีตำบลเมืองแกลง ไดยื่นคำรองขออนุญาตเปดประชุม
สภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง สมัยวิสามัญ สมัยที ่ 1 ประจำป พ.ศ. 2568      
เพื่อพิจารณาขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง ยืมเงินสะสม
เทศบาลเพื ่อใช เป นทุนหมุนเว ียนในกิจการสถานธนานุบาล เทศบาลตำบล       
เมืองแกลง และเรื่องอ่ืน ๆ ท่ีเปนประโยชนของเทศบาลฯ 

  นายอำเภอแกลงพิจารณาแลวเห็นวา เพื่อประโยชนแหงเทศบาลตำบล
เมืองแกลง อาศัยอำนาจตามความนัยมาตรา 26 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล 
พ.ศ. 2496 และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 และคำสั่งจังหวัด
ระยอง ที่ 16044/2568 ลงวันที่ 30 กันยายน 2568 เรื่อง การมอบอำนาจ
ของผูวาราชการจังหวัดระยองใหแกรองผูวาราชการจังหวัดระยอง หัวหนาสวน
ราชการสังกัดสวนกลาง ที่ตั้งอยูในจังหวัดระยอง หัวหนาสวนราชการสังกัดสวน
ภูมิภาค และนายอำเภอ ปฏิบัติราชการและกำกับดูแล จึงเรียกประชุมสภาเทศบาล
ตำบลเมืองแกลง สมัยวิสามัญ สมัยที ่ 1 ประจำป พ.ศ. 2568 ตั ้งแตว ันท่ี           
7 พฤศจิกายน 2568 เปนตนไป มีกำหนดไมเกิน 15 วัน  

     ประกาศ  ณ  วันท่ี  29  ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕68 
       กันตภณ  สุขสงค 

            (นายกันตภณ  สุขสงค) 

       นายอำเภอแกลง ปฏิบัติราชการแทน 

             ผูวาราชการจังหวัดระยอง 

นายสรุสีห  ขัณฑวีระมงคล ตอไปเปนการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง  ท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

- วันนี้มีการรายงานตัวของขาราชการโอนยายและขาราชการผูผานการสรรหามา 
  แตงตั้งใหดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร จำนวน 5 ทาน  ขอเชิญแนะนำตัว 

นางสาวจุฑามาศ  โกศล  เรียนประธานสภา สมาชิกสภาทุกทาน  
ผอ.กองสาธารณสุขฯ ดิฉัน นางสาวจุฑามาศ  โกศล มาดำรงตำแหนง ผูอำนวยการกองสาธารณสุขและ

สิ่งแวดลอม กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ยินดีท่ีไดรวมงานกับทุกทาน มาจาก
เทศบาลเมืองทาชาง จังหวัดจันทบุรีคะ 

 
 
        นางสาววัลยา ...  
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นางสาววัลยา  ปตยุรักษ กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ คณะผูบริหารเทศบาล  
ผอ.กองยุทธศาสตรฯ ตำบลเมืองแกลง ทานปลัดเทศบาล ทานรองปลัดเทศบาล หัวหนาสวนราชการ   

ทุกทาน ดิฉัน นางสาววัลยา  ปตยุรักษ สอบบรรจุแตงตั ้งของจังหวัดระยอง      
ครั้งแรกรับตำแหนงหัวหนาสำนักปลัดเทศบาล เทศบาลตำบลบานเพ และขอยาย
กลับมาดำรงตำแหนง ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ เทศบาลตำบล
เมืองแกลง วันที่ 3 พฤศจิกายน 2568 พื้นเพเปนคนอำเภอแกลง สอบบรรจุ   
ครั้งแรกก็อยูที ่เทศบาลตำบลเมืองแกลงแหงนี้ ในตำแหนงเจาพนักงานธุรการ 
ตั้งแตป 2549 ขอฝากเนื้อฝากตัวดวยคะ  

นางสาวฐานิฏฐกานต  สุขเจริญ กราบเรียนทานประธานสภา ทานผูบริหารเทศบาล และหัวหนาสวนราชการทุกทาน 
ผอ.กองสวัสดิการสังคม ดิฉัน นางสาวฐานิฏฐกานต  สุขเจริญ ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม มาจาก

เทศบาลตำบลสุรนารี อำเภอเมืองนครราชสีมา จังหวัดนครราชสีมา ขอบค 
นางสาวสิริรัตน  สุรพิพิธ  กราบเรียนทานประธานสภา คณะผูบริหารเทศบาล และหัวหนาสวนราชการทุกทาน 
หัวหนาฝายบริหารงานคลัง ดิฉัน นางสาวสิริรัตน  สุรพิพิธ ยายมาดำรงตำแหนง หัวหนาฝายบริหารงานคลัง   

มาจากเทศบาลตำบลบานเพ  
นางสาวมณีรัตน  พิมสี กราบเรียนทานประธานสภา สมาชิกสภา คณะผูบริหารและหัวหนาสวนราชการ 
เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน ทุกทาน ดิฉัน นางสาวมณีรัตน  พิมสี เจาพนักงานธุรการ สังกัดกองการประปา 

โอนยายมาจากเทศบาลตำบลทุงควายกิน 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ในนามของเทศบาลตำบลเมืองแกลง ขอแสดงความยินดี และยินดีตอนรับครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปน 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง  

ประธานสภาเทศบาล  - สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 2 ประจำป 2568 เม่ือวันท่ี 11 กันยายน 2568 

ขอเรียนวา คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลว 

และทำสำเนารายงานการประชุมขึ้นอยางนอยสองฉบับ ซึ่งไดสงใหสมาชิก

สภาเทศบาลทุกทานไดมีโอกาสตรวจดูกอนเวลาประชุมไมนอยกวาหนึ่งวัน

เปนที่เรียบรอยแลว และไดเสนอใหสภาเทศบาลรับรองมีสมาชิกทานใดจะขอ

แกไขถอยคำในรายงานประชุมบางไหมครับ…......... 

ถาไมมี  ผมขอมติท่ีประชุมวาผูใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม

สภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง  

- สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 2 ประจำป 2568  

  เม่ือวันท่ี 11 กันยายน 2568 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  เห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน   
     เห็นชอบ   จำนวน     12       คะแนนเสียง 

    1. นายสมบัติ  นาเครือ   
  2. นายไพฑูรย  พานทอง    
  3. นายอาชาพล  คชาประภากุล 

           4.นายอำนวย ... 
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  4. นายอำนวย  เสนาะ 
  5. นายบุญรอด ปองความดี 

          6. นายวรากร  แสงกลิ่น 
       7. นายสมปอง  งามเสง่ียม 
       8. นายเทิดศักดิ์  แนมนิล 
       9. นายสายัณห  รุงเรือง   
       10. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา 
               11. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
       12. นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล  

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 
          ไมเห็นชอบ    จำนวน      -      คะแนนเสียง 

- มีสมาชิกสภาเทศบาล งดออกเสียง  จำนวน     -     คน   

มติท่ีประชุม   ท่ีประชุมมีมติ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง  
    - สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 2 ประจำป 2568 เม่ือวันท่ี 11 กันยายน 2568 
     รับรอง    จำนวน       12       คะแนนเสียง 
     ไมรับรอง   จำนวน         -        คะแนนเสียง 
     งดออกเสียง   จำนวน         -        คน 

- การตรวจรายงานการประชุมในวันนี้ มอบใหคณะกรรมการตรวจรายงาน        
การประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง ตามประกาศสภาเทศบาลตำบล    
เมืองแกลง เรื่อง แตงตั้งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ตำบลเมืองแกลง ลงวันท่ี 16 มิถุนายน 2568  โดยมีหนาที่ในการตรวจ
รายงานการประชุม ตามขอ 104 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) 
พ.ศ. 2565  

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ระเบียบวาระท่ี 3  ญัตติขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง   
ประธานสภาเทศบาล ยืมเงินสะสมเทศบาลเพ่ือใชเปนทุนหมุนเวียนในกิจการสถานธนานุบาลเทศบาล

ตำบลเมืองแกลง (สถานธนานุบาล)    
ขอเชิญนายกเทศมนตรี  

นายสมชาย  จริยเจริญ  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี เรื่อง    ญัตติขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง ยืมเงินสะสม 

เทศบาลเพื่อใชเปน ทุนหมุนเวียนในกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลตำบล
เมืองแกลง (สถานธนานุบาล) 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 
 
 
            ดวยนายกเทศมนตรี ... 
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ดวยนายกเทศมนตรี มีความจำเปนตองเสนอญัตติ เพื่อขอความเห็นชอบ
จากสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง  ยืมเงินสะสมเทศบาลเพื่อใชเปนทุนหมุนเวียน
ในกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลตำบลเมืองแกลง  ในปงบประมาณ พ.ศ. 2569  
จำนวน 100,๐๐๐,๐๐๐.- บาท (หนึ ่งรอยลานบาทถวน) โดยมีหลักการและ
เหตุผล ดังตอไปนี้ 

     หลักการ 
  เพื ่อเปนเงินทุนหมุนเวียนสำหรับสถานธนานุบาล  ในการใหบริการ

ประชาชนในการรับจำนำไดอยางเพียงพอในอนาคต  โดยถือปฏิบัติตามระเบียบและ
หนังสือสั่งการ ดังนี้ 

1. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว าดวยการรับเง ิน การเบิกจายเงิน            
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  
พ.ศ. 2566   

                       “หมวด 8 ขอ 96 วรรคสาม กรณีองคกรปกครองสวนทองถ่ินใดมีกิจการ
พาณิชย หากมีความจำเปนกิจการพาณิชยอาจขอยืมเงินสะสมขององคกรปกครอง
สวนทองถิ่นไปทดรองจายเพื่อบริหารกิจการกอนไดโดยขอความเห็นชอบจาก    
สภาทองถ่ินและใหสงชดใชเงินยืมสะสมเม่ือสิ้นปงบประมาณ” 

  2. หน ังส ือกระทรวงมหาดไทย มท 0313.4/ว 2321 ลงว ันท่ี             
25 สิงหาคม 2541 เรื่อง การบริหารงบประมาณเฉพาะการสถานธนานุบาลของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน ความวา 

     ก.  การยืมเงินสะสมเพ่ือใชในกิจการสถานธนานุบาล 
 (1) กรณีเงินยืมสะสมเพื่อใชเปนทุนหมุนเวียนรับจำนำ หากไมสามารถตั้ง
งบประมาณเฉพาะการสงใชหนี้สินเงินยืมสะสมไดทันในคราวตรางบประมาณ
รายจายครั้งตอไป หรือในงบประมาณถัดไปใหขออนุมัติตอผูวาราชการจังหวัด 

   (2) กรณีไมสามารถสงใชเงินยืมสะสมตามขอ (1)  ใหสถานธนานุบาลตั้ง
งบประมาณเฉพาะการเปนเง ินชวยเหลือพัฒนาทองถิ ่นเปนเงินกรณีพิเศษ 
(นอกเหนือจากเงินชวยเหลือทองถ่ินท่ีจัดสรรจากผลกำไรประจำป) ในอัตราเทากับ
ดอกเบี้ยเงินฝากออมทรัพย ที่พึงไดรับจากธนาคารของรัฐของยอดเงินยืมสะสม    
คงคาง 

  (4) การเบิกเงินยืมสะสมที่นำไปใชในกิจการสถานธนานุบาลทุกกรณี      
ใหถือปฏิบัติตามระเบียบเกี ่ยวกับการจายเงินสะสม และใหองคกรปกครอง       
สวนทองถิ่นจายเงินยืมสะสมเปนงวดๆ ตามความจำเปน ตามที่ใชจายจริงและ     
ถึงกำหนดตองจาย หามเบิกจายเงินสะสมทั้งจำนวนเขาบัญชีของสถานธนานุบาล                   
เพื ่อรอการจาย เว นแตเง ินทุนหมุนเว ียนร ับจำนำให จ ายไดไมเก ินงวดละ   
500,000 บาท (หาแสนบาทถวน) 

  3.  ตามเอกสารกองคลังเทศบาลตำบลเมืองแกลง รายงานพิสูจนยอดเงิน
สะสมที่สามารถนำไปใชไดตามรายงานการเงิน ณ วันที่  30 กันยายน  2568  
เงินสะสมท่ีนำไปใชได  จำนวน 502,621,923.18  บาท 

          เหตุผล ... 
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     เหตุผล 

เนื่องจากชวงนี้เปนชวงที่เกษตรกรลงทุนการเกษตรเปนจำนวนมาก จึงทำ
ใหประชาชนเดือดรอนเงินไมพอตอการดำรงชีพ  มีผลทำใหมีประชาชนเขามาใช
บริการเพิ่มมากขึ้น  ซึ ่งอาจทำใหเงินทุนหมุนเวียนในกิจการมีไมเพียงพอในการ
ใหบริการประชาชน และบรรเทาความเดือนรอนของประชาชน ผู มาใชบริการ  
ดังนั้นสถานธนานุบาลเทศบาลตำบลเมืองแกลง  จึงมีความประสงคขอยืมเงินสะสม
เทศบาล จำนวนเงิน จำนวน 100,๐๐๐,๐๐๐.- บาท  (หนึ่งรอยลานบาทถวน)   
เพ่ือใชเปนทุนหมุนเวียนในกิจการสถานธนานุบาล  โดยมีรายละเอียดสถานะการเงิน
ของสถานธนานุบาล ฯ  ณ  วันท่ี  20  ตุลาคม  2568  ดังนี้ 

  1. เงินทุนหมุนเวียน 

  ยอดเงินสดคงเหลือ    จำนวนเงิน         198,196.05 บาท  

  ยอดเงินฝากธนาคารออมทรัพย (กรุงไทย) จำนวนเงิน         383,497.94 บาท 

  ยอดเงินฝากธนาคารออมทรัพย (ธ.ก.ส.)  จำนวนเงิน             1,341.90 บาท 

   รวมเงินทุนหมุนเวียน                                 583,035.89 บาท 
  2. หนี้สิน 

 ยอดกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารกรุงไทย  จำนวนเงิน   -44,200,311.78 บาท 

                   . ยอดกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสิน             จำนวนเงิน   -48,371,321.66 บาท   

        รวมหนี้สิน         -92,571,633.44  บาท 
 3. ทรัพยรับจำนำคงเหลือ  
  

       ยอดทรัพยรับจำนำคงเหลือ (ณ 30 ก.ย. 67)    4,297  ราย  จำนวนเงิน   127,261,000.00 บาท 

       ยอดทรัพยรับจำนำคงเหลือ (ณ 20 ต.ค. 68)    4,935  ราย  จำนวนเงิน   191,075,000.00 บาท                     

 ทรัพยรับจำนำเพ่ิมข้ึน 50.14 %      63,814,000.00 บาท 

 

เพื่อใหมีเงินทุนหมุนเวียนเพียงพอในการใหบริการกับประชาชนอยาง
ทั ่วถ ึง และเพื ่อเป นทุนหมุนเว ียนในกิจการสถานธนานุบาล ตามระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 
และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 8 ขอ 96 
วรรคสาม  กรณีองคกรปกครองสวนทองถิ่นใดมีกิจการพาณิชย  หากมีความจำเปน
กิจการพาณิชยอาจขอยืมเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่นไปทดรองจายเพ่ือ
บริหารกิจการกอนได โดยขอความเห็นชอบจากสภาทองถิ่นและใหสงชดใชเงิน   
ยืมเงินสะสมเม่ือสิ้นปงบประมาณ 

             จึงเรียนมาเพ่ือ ... 
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จึงเรียนมาเพื ่อโปรดพิจารณานำเสนอญัตตินี้ต อสภาเทศบาลตำบล    
เมืองแกลง เพื่อขอความเห็นชอบยืมเงินสะสมเทศบาล เพื่อเปนทุนหมุนเวียนใน
กิจการสถานธนานุบาลเทศบาลตำบลเมืองแกลง ในปงบประมาณ พ.ศ. 2569   
จำนวน  100,๐๐๐,๐๐๐.- บาท  (หนึ่งรอยลานบาทถวน) ตอไป 

 

               ขอแสดงความนับถือ 

       สมชาย   จริยเจริญ 

            (นายสมชาย   จริยเจริญ) 

         นายกเทศมนตรีตำบลเมืองแกลง 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ประสงคจะเสนอความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ        

ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญทาน ส.ท.สมปอง  งามเสง่ียม ครับ 

นายสมปอง  งามเสง่ียม เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสมปอง  งามเสงี่ยม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง ในญัตตินี ้ก็

เปนประโยชนกับพี่นองประชาชนในเขตเทศบาลตำบลเมืองแกลง และประชาชน

ทั่วไปนะครับ ในเมื่อทางเทศบาล คณะผูบริหารไดกูเงินสะสมที่เรามีอยู ทั้ง ๆ ที่ไม

เคยมีนะครับ เพียงแตเรากูเงินของธนาคารกรุงไทย กับ ธนาคารออมสิน อันนี้ก็จะ

เปนประโยชนกับพี่นองประชาชนที่ตองการเงินทุนที่จะไปทำกิจการตาง ๆ และ

นักเรียน นักศึกษา มีโอกาสไดรับเงินตรงนี้นะครับ ในเมื่อทางเทศบาลไดมีเงินใหกับ

พี่นองประชาชนไดกูยืม ไดเอาของมาจำนำนะครับ ในการจำนำของแตละครั้ง ไมใช

วาจะ สมมติถาเราเอาทองมาจำนำซักหาหมื่นเพียงกำหนดในสี่เดือน เราก็จะแบง

จายได เดือนละสองหมื่นหรือสามหมื่น และเราก็ดอกเบี้ยถูกมากนะครับ รอยละ

บาทตอเดือนเทานั้น ก็เปนโอกาสดีของพี่นองประชาชนในเขตอำเภอแกลงและ

บุคคลทั่วไป ผมก็ใชบริการอยูนะครับ พนักงานตอนรับอัธยาศัยดี และมีความมั่นคง

ปลอดภัยนะครับ พี่นองประชาชนในเขตเทศบาลเราก็เปนโอกาสท่ีดีนะครับ พี่นอง

ท่ัวไปก็เหมือนกันนะครับ สวนเงินท่ีเรากูมารอยลาน แตเหมือนกับเปดโอดี เพราะวา

เราไมไดเอามารอยลาน เราจะใชซักสี่หาลานก็คอยไปเอาใหม ถึงสิ้นปงบประมาณก็

ตองจายในจำนวนที่เราขอเบิกมา ผมสงสัยวาเราเสียดอกเบี้ยยังไงครับ ในการกูเงิน

สะสมนี้ เพราะวาไมเคยมี  ขอบคุณมากครับ เพราะเปนโอกาสที ่ดีของพี ่น อง

ประชาชน ก็ยินดีดวยครับ 

 

                นายสุรสีห ... 
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นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ขอเชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ        

ประธานสภาเทศบาล 

นายสมชาย  จริยเจริญ ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

นายกเทศมนตรี ขอบคุณนะครับ ขออนุญาตเอยนามทานสมาชกิ สมปอง งามเสงี่ยม ไดมาใชบริการ

สถานธนานุบาลของเรา และก็มีความรูอยากใหผูใชบริการไดรูเรื่องอัตราดอกเบี้ย  

ซึ ่งเปนจุดแข็งของสถานธนานุบาลของเทศบาล สูงสุดเราคิดดอกเบี้ยไดไมเกิน     

ร อยละหนึ ่งบาท ตามท่ีทานสมาชิกไดกลาวถึงจริงครับ อยางไรก็ด ีนะครับ            

ในสวนของการเสนอญัตติในคราวนี้ ก็ตองเรียนนะครับวา สำหรับผมก็เปนครั้งท่ีสอง

นะครับ ที่ประสบกับภาวะเราขาดเงินทุนหมุนเวียน ในครั้งแรกผานมาเกือบยี่สิบป

แลวครับ ตอนนั้นก็ขาดเงินทุนหมุนเวียนเชนเดียวกัน เนื่องจากวามีผู ใชบริการ

เพิ่มขึ้น ตามรายละเอียดในญัตตินะครับ ปจจุบันมีเกือบหาพันราย แลวในสวนของ     

สถานธนานุบาล ซึ่งเปนเทศพาณิชยตัวหนึ่ง ผลประกอบการ เรื่องของเงินบูรณะ

ทองถิ่น ท่ีจะตองสงกลับมาใหกับเทศบาลรอยละสามสิบ ขอเรียนทานประธานผาน

ไปยังทานสมาชิกนะครับวา ในปที่ผานมามีผลประกอบการเพิ่มขึ้นจากในป 2567 

เปนเงินบูรณะทองถิ่นที่เคยไดรับสามลานหก ก็ขึ้นมาเปนสี่ลานแปด ทีนี้ที่ผานมาก็

ไดมีการพูดคุยนัดประชุมกับทางทานปลัดเทศบาล ทานผูอำนวยการกองคลัง และ

ผูจัดการสถานธนานุบาลนะครับวา เม่ือผูใชบริการขาดเงินทุนหมุนเวียนแบบนี้เราคง

ตองดำเนินการอยางใดอยางหนึ่ง เพ่ือชวยเหลือพ่ีนองประชาชนใหมีการนำเงินไปใช

จายไปลงทุน และเพื่อกระตุนเศรษฐกิจ โดยเฉพาะอยางยิ่งมีคนหลายสาขาอาชีพ

ที่มาใชบริการ อยางในญัตติก็จะบอกวาเปนเรื่องของเกษตรกร ซึ่งเดี๋ยวนี้ก็มีการ

ลงทุนเพิ่มขึ้นในชวงที่ผานมา เพราะวาราคาพืชผลเปนตัวที่ทำใหเกิดการลงทุน    

นะครับ เพราะฉะนั้น จริง ๆ แลวยังมี ผูใชบริการจากสาขาอาชีพอ่ืน และผูท่ีมีความ

จำเปนเดือดรอนท่ีจะตองใชเงินดวน เงินฉุกเฉินอยูอีกดวย ในสวนของการคิดเรื่องท่ี

ทานสมาชิกไดสอบถามวาดอกเบี้ยอะไรตาง ๆ เหลานี้ ในรายละเอียดในญัตติเราใช

บริการอยูสองธนาคารนะครับ คือ ธนาคารกรุงไทย กับ ธนาคารออมสิน ตัวเลขอยู

ใกลเคียงแถว ๆ สี่สิบกวาลานนะครับ ในรายละเอียดตามญัตติ ซึ่งเทศบาลก็จะตอง

ชำระดอกเบี ้ยโอดี แตวาในสวนของดอกเบี ้ยถาหากวาทานไปดูในเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจาย ประจำป 2569 ในสวนของสถานธนานุบาลเราจะตองมีการ

ประมาณการดอกเบี้ยท่ีจะชำระใหกับทางธนาคารปหนึ่งตัวเลขอยูท่ีสองลานหาแสน

บาท สองลานหาแสนบาทเปนดอกเบี้ยที่ทางสถานธนานุบาลไดมีการประมาณการ

เอาไว ชำระจริงไมถึงแตไมนาจะต่ำกวาสองลานครับทานประธาน เพราะฉะนั้น      

 

           ในการ ... 
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ในการเสนอญัตติในคราวนี้ วัตถุประสงคหลักก็เพื่อที่จะใหเกิดเงินทุนหมุนเวียน   

สวนเทศบาลเอง เงินสะสมถามีการใช ก็จะมีการใชไดไมเกินครั้งละหาแสนบาท 

อยางที่ทานสมาชิกมีความเขาใจดวยความทะลุปรุโปรง เราเองก็จะไดรับดอกเบี้ย 

อัตราดอกเบี้ยออมทรัพย ท่ีเทศบาลฝากเงินสะสมเอาไวเชนเดียวกัน เพราะฉะนั้นใน

สวนนี้ก็จะทำใหรายจายของเราลดลง ในสวนของสถานธนานุบาลก็นำเรียนใหทราบ

ประมาณนี้ครับ ขอบคุณครับ    

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ขอเชิญทาน ส.ท.สายัณห  รุงเรือง ครับ       

ประธานสภาเทศบาล 

นายสายัณห  รุงเรือง เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสายัณห  รุงเรือง สมาชิกสภาเทศบาล ขอสืบเนื่องจากทานนายกฯ และ

ทานสมปองฯ ดวยนะครับ ฝากทานประธานสภาถึงผู บริหารนะครับ เรื ่องของ

ดอกเบี้ยท่ีเราใหชาวบานไดเอาของมาจำนำ เขาบอกวาเปนดอกเบี้ยท่ีถูกมากรอยละ

หนึ่งหรือรอยละสิบสองบาทตอป บางคนหรือชาวบานในกลุมแมคา บางคนก็อาจจะ

ยังไมรูวาเรามีสถานธนานุบาล หรืออาจจะรูแลว แตคิดไปเองวาดอกเบี้ยเราอาจจะ

แพงกวาหนึ ่งบาท ก็อยากจะใหในสวนตรงนี ้เทศบาลประชาสัมพันธใหทั ่วถึง       

เพื่อเปนการลดดอกเบี้ย เพราะวาหนึ่งบาท สองบาท หาบาท สิบบาท ตางกันมาก

นะครับ ก็อยากใหประชาสัมพันธ หรือหนาศูนยบริการสาธารณสุขของเราก็

ประชาสัมพันธตรงนี้ใหเยอะหนอยนะครับ ที่เรามีจอโปรเจคเตอรนะครับ เพื่อให

ชาวบานกระจายเห็นกันอยางท่ัวถึงนะครับ  

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ขอเชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ       

ประธานสภาเทศบาล 

นายธนันทชัย  เพชรพาณิชย เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ 

รองนายกเทศมนตรี ส ืบเน ื ่องจากเม ื ่อส ักคร ู น ี ้  ท าน ส.ท.สาย ัณห ร ุ งเร ือง อยากจะใหโฆษณา

ประชาสัมพันธโรงรับจำนำเราเพิ่มเติม ในเบื้องตนทางคณะผูบริหารก็ไดทำปายใหม 

โฆษณาอยูหนาอาคารของโรงรับจำนำ ก็ติดตั้งปายยาวและก็ปายไฟสองปาย และ 

ยังมีป ายบอกทางนะครับ อยู ท ี ่ถนนสุข ุมวิทอีกสองปาย และมีถนนสุนทรภู         

ดวยนะครับ อีกสองปาย เพื่อจะเดินทางมาโรงรับจำนำ โดยสะดวกรวดเร็วยิ่งข้ึน 

และยังมีโฆษณาประชาสัมพันธบริเวณปายที่ทาน ส.ท.สายัณห ขออนุญาตเอยนาม 

หนาศูนยบริการสาธารณสุขฯ ก็จะมีข้ึนเรื่อย ๆ นะครับ และตอไปอนาคตก็จะมีการ

ประชาสัมพันธทางสื่อโซเซียลตาง ๆ ไมวาจะเปนทางเพจเทศบาล และในอนาคตก็

จะประชาสัมพันธใหกับพ่ีนองประชาชนในเขตเทศบาลตำบลเมืองแกลงเรา และ 

 

        ใกลเคียง ... 
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ใกลเคียง พ่ีนองประชาชนท่ีไดรับความเดือดรอน ท่ีอยากจะมาหาดอกเบี้ยในราคาท่ี

เปนมิตรภาพนะครับ ก็สามารถที่จะเขามาได นี่เรายังไมไดโฆษณาเยอะเลย เงินก็

เหลือนอย ปจจุบันเหลือประมาณแสนเศษ และก็รวมเบ็ดเสร็จทั้งสองธนาคารก็

ประมาณหาแสนเศษนะครับ ยังไงก็ขอบคุณทางสมาชิกสภาที่มีการสอบถามของ

สถานธนานุบาลเขามา เดี๋ยวยังไงก็ขออนุญาตฝากไวเทานี้กอน ขอบคุณครับ 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ขอเชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ        

ประธานสภาเทศบาล 

นายสมชาย  จรยิเจริญ ทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

นายกเทศมนตรี ตองเรียนนะครับวา สถานธนานุบาลเริ่มตนมาตั้งแต พ.ศ. 2538 ดวยเงินทุนตั้งตน

สมัยนั้นประมาณสองลานบาท และมีการชวยเหลือพี่นองประชาชนไปจำนวนมากท่ี

มีความจำเปนตองใชเงินในการจับจายใชสอยหรือการลงทุน ผมเรียนวาเรามี      

เทศพาณิชยอยูหรือกิจการพาณิชยอยู ไมแตเพียงสถานธนานุบาลครับ เรายังมี

กิจการประปา แตวากิจการประปาก็หากมีผลประกอบการที่เปนบวก มีผลกำไรก็

ไมไดนำกลับมาที่เทศบาล จะอยูในกองการประปาเพื่อพัฒนาระบบน้ำใหกับพี่นอง

ประชาชนตอไป นอกเหนือจากนี้ก็ยังมีเรื่องของตลาดสด ทั้งของเทศบาลเอง และ

ตลาดเย็นที ่อยู บนที ่ดินของราชพัสดุ กรมธนารักษ อันนี ้ก็เปนกิจการพาณิชย        

อีกตัวหนึ ่งนอกเหนือจากภาษีอากรหรือวาเงินอุดหนุน หรือวาเงินชวยเหลือ     

เฉพาะกิจประเภทตาง ๆ ในการพัฒนาบานเมือง เรื่องของการจัดเก็บหรือวามีการ

พัฒนารายไดก็จะเปนสิ่งที่ควบคูกันไปกับการพัฒนาบานเมือง ฉะนั้นในตัวนี้หากมี

ความคืบหนาอยางไร หรือทานสมาชิกมีความสนใจอยางไร ก็อาจจะสามารถ

สอบถามได ท ุกว ันนะคร ับ ทั ้งท ี ่สถานธนานุบาลหร ือทางคณะผู บร ิหารได        

ขอบคุณครับ 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ขอเชิญทาน ส.ท.สมปอง  งามเสง่ียม ครับ         

ประธานสภาเทศบาล  

นายสมปอง  งามเสง่ียม เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาล ก็ยังอยูที ่โรงรับจำนำนะครับ คือ โรงรับจำนำของเราในขณะนี้ เราไดนำเงินมา

หมุนเวียนเพิ่มเติม แตสถานธนานุบาลหรือโรงรับจำนำ ดูจะคับแคบนะครับ พี่นอง

ประชาชนนำสิ่งของมาจำนำ เชน ตูเย็น ทีวี สถานที่อาจจะไมมีที่ที่จะเก็บ เพราะ

ตอไปในอนาคตเมื่อเราเพิ่มวงเงินและก็ประชาสัมพันธในขณะนี้พี่นองประชาชนก็มี

ความสนใจเยอะนะครับ แตละคนก็มีความตองการ เพราะวาดอกเบี ้ยรอยละ     

บาทเดียว ทีนี้เรื่องของสถานท่ีผมเปนหวงวาจะคับแคบไป ขอบคุณครับ 

  

               นายสรุสีห ... 
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นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ประสงคจะเสนอความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม (ไมมี)        

ประธานสภาเทศบาล ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูใน
ท่ีประชุม วาครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 

นางกานดา  นามสงา  เรียน ประธานสภาท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในที่ประชุมแลว มีจำนวน   12  คน  

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ตอไป จะขอมติท่ีประชุมสภาเทศบาล ขอความเห็นชอบใหยืมเงินสะสมเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล เพ่ือใชเปนทุนหมุนเวียนในกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลตำบลเมืองแกลง  

ตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอหรือไม 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  เห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน   
  เห็นชอบ   จำนวน        12         คะแนนเสียง 

    1. นายสมบัติ  นาเครือ 
    2  นายไพฑูรย  พานทอง    

  3. นายอาชาพล  คชาประภากุล 
  4. นายอำนวย  เสนาะ 
  5. นายบุญรอด ปองความดี 

          6. นายวรากร  แสงกลิ่น 
       7. นายสมปอง  งามเสง่ียม 
       8. นายเทิดศักดิ์  แนมนิล 
       9. นายสายัณห  รุงเรือง   
       10. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา 
               11. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
       12. นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล  
  - มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  ไมเห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน 
    ไมเห็นชอบ    จำนวน      -      คะแนนเสียง 
  - มีสมาชิกสภาเทศบาล  งดออกเสียง    จำนวน     -     คน 

มติท่ีประชุม ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบใหยืมเงินสะสมเทศบาลเพื่อใชเปน ทุนหมุนเวียนใน
กิจการสถานธนานุบาลเทศบาลตำบลเมืองแกลง        

       เห็นชอบ จำนวน   12 คะแนนเสียง  
ไมเห็นชอบ จำนวน   -  คะแนนเสียง 
งดออกเสียง จำนวน   -    คน   

 

                นายสุรสีห ... 
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นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ระเบียบวาระท่ี 4  ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำป   
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ 2569 เพื ่อไปตั ้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ 

ประเภทครุภัณฑการแพทย (เครื่องฉายแสงสำหรับบมวัสดุทางทันตกรรม) 
จำนวน 1 รายการ รวมเป นเง ิน 30,000 บาท (สามหมื ่นบาทถ วน)          
(งานศูนยบริการสาธารณสุข กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม) 

 ขอเชิญรองธนันทชัย  เพชรพาณิชย ครับ 
นายธนันทชัย  เพชรพาณิชย เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
รองนายกเทศมนตรี เรื่อง    ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2569 

เพื่อไปตั้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ
การแพทย (เครื ่องฉายแสงสำหรับบมว ัสดุทางทันตกรรม) จำนวน           
1 รายการ รวมเปนเงิน 30,000 บาท (สามหม่ืนบาทถวน)  
(งานศูนยบริการสาธารณสุข กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม) 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 

ดวยนายกเทศมนตรี มีความจำเปนตองเสนอญัตติ เพื่อขออนุมัติจากสภา
เทศบาลตำบลเมืองแกลง โอนเงินงบประมาณ เพื่อโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม 
ในแผนงานสาธารณส ุข งานศ ูนย บร ิการสาธารณส ุข หมวดค าคร ุภ ัณฑ          
ประเภทครุภัณฑการแพทย จำนวน 1 รายการ รวมเปนเงิน30,000 บาท      
(สามหม่ืนบาทถวน) โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้  

     หลักการ 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ขอ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน” 

     เหตุผล 

  ดวย งานศูนยบริการสาธารณสุข กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม มีการ
ใหบริการดานทันตกรรมสำหรับประชาชนในเขตเทศบาล เนื่องจากเครื่องฉายแสง
สำหรับบมวัสดุทางทันตกรรมเกิดการชำรุดเสียหาย มีไฟกระพริบระหวางใชงานทำ
ใหวัสดุอุดฟนเกิดการแข็งตัวอยางไมมีประสิทธิภาพ ซ่ึงไมสามารถซอมแซมได จึงมี
ความจำเปนตองจัดซื้อเครื ่องฉายแสงสำหรับบมวัสดุทางทันตกรรม เพื่อใหมี
เครื่องมือท่ีพรอมสำหรับการปฏิบัติงานไดอยางมีประสิทธิภาพ 

  คณะผูบริหารไดพิจารณาแลว เห็นวามีความจำเปน จึงขออนุมัติตอสภา
เทศบาลเพื่อขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2569 
เพ่ือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการแพทย 
(เครื่องฉายแสงสำหรับบมวัสดุทางทันตกรรม) จำนวน 1 รายการ รวมเปนเงิน  
รวมเปนเงิน 30,000 บาท (สามหม่ืนบาทถวน) ดังนี้ 

         โอนเพ่ิม ... 
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   โอนเพ่ิม (ตั้งจายเปนรายการใหม)   
     แผนงานสาธารณสุข 
     งานศูนยบริการสาธารณสุข 
     งบลงทุน 

หมวดคาครุภัณฑ 
  ประเภทครุภัณฑการแพทย 
  1) เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องฉายแสงสำหรับบมวัสดุทางทันตกรรม 

จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 30,000 บาท โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ
พ้ืนฐาน ดังนี้ 

   - ใชกับไฟฟากระแสสลับแรงดัน 220 โวลต 50 เฮิรตซ 
- อุปกรณประกอบดวย ตัวเครื่อง แทงนำแสง และมีแผนพลาสติกกรองแสง

เพ่ือปองกันอันตรายท่ีเกิดกับตา 
- เปนชนิดไรสาย ตัวเครื่องสามารถเคลื่อนยายไดสะดวก 

  (ปรากฏในแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) ฉบับที่ 2 เพิ่มเติม 
2/2568 หนา 14  ลำดับท่ี 2) 

  (ราคานอกเหนือมาตรฐานครุภัณฑ และจัดซื้อตามราคาทองตลาดโดย
ประหยัดตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยที ่ มท 0808.2/ว 1989 ลงวันท่ี       
22 มิถุนายน 2552 เรื่องการตั้งงบประมาณ เพื่อการจัดซื้อครุภัณฑและรถยนต
ขององคกรปกรองสวนทองถ่ิน) 

  รวมโอนเพิ่ม (ตั้งจายรายการใหม) จำนวน 30,000 บาท (สามหม่ืน
บาทถวน) 

   โอนลดจาก 
       แผนงานสาธารณสุข 

งานศูนยบริการสาธารณสุข 
งบบุคลากร 

  หมวดเงินเดือน 
  ประเภทเงินเดือนขาราชการ หรือพนักงานสวนทองถิ่น งบประมาณตั้งไว 

1,829,500 บาท งบประมาณคงเหลือ 1,829,500 บาท ขอโอนลดครั ้งนี้      
เปนเงิน 30,000 บาท เพื่อนำไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานสาธารณสุข 
งานศูนยบริการสาธารณสุข งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ
การแพทย จำนวน 1 รายการ รวมเปนเงิน 30,000 บาท 

  รวมโอนลดในครั้งนี้จำนวน 30,000 บาท (สามหม่ืนบาทถวน) 

  จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา นำเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตำบล
เมืองแกลง เพื่อพิจารณาอนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพื่อโอนไปตั้งจายเปนรายการ
ใหม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 ตอไป 

             ขอแสดงความนับถือ ... 
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           ขอแสดงความนับถือ 

       สมชาย   จริยเจริญ 

            (นายสมชาย   จริยเจริญ) 

         นายกเทศมนตรีตำบลเมืองแกลง 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ประสงคจะเสนอความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม (ไมมี)        
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูใน

ท่ีประชุม วาครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 
นางกานดา  นามสงา  เรียน ประธานสภาท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในที่ประชุมแลว มีจำนวน   12   คน  

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ตอไป จะขอมติท่ีประชุมสภาเทศบาล อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำป 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ 2569 เพื ่อไปตั ้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ 

ประเภทครุภัณฑการแพทย (เครื่องฉายแสงสำหรับบมวัสดุทางทันตกรรม) 
จำนวน 1 รายการ รวมเป นเง ิน 30,000 บาท (สามหมื ่นบาทถ วน)           
(งานศูนยบริการสาธารณสุข กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม)   
ตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอหรือไม 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  อนุมัติ  โปรดยกมือข้ึน   
  อนุมัติ   จำนวน        12         คะแนนเสียง 

    1. นายสมบัติ  นาเครือ 
    2  นายไพฑูรย  พานทอง    

  3. นายอาชาพล  คชาประภากุล 
  4. นายอำนวย  เสนาะ 
  5. นายบุญรอด ปองความดี 

          6. นายวรากร  แสงกลิ่น 
       7. นายสมปอง  งามเสง่ียม 
       8. นายเทิดศักดิ์  แนมนิล 
       9. นายสายัณห  รุงเรือง   
       10. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา 
               11. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
       12. นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล  

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  ไมอนุมัติ  โปรดยกมือข้ึน 
          ไมเห็นชอบ    จำนวน      -      คะแนนเสียง 
    - มีสมาชิกสภาเทศบาล  งดออกเสียง    จำนวน     -     คน 
 
             มติท่ีประชุม ... 
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มติท่ีประชุม ที่ประชุมมีมติ อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2569 
เพื ่อไปตั ้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ
การแพทย (เครื่องฉายแสงสำหรับบมวัสดุทางทันตกรรม) จำนวน 1 รายการ 
รวมเปนเงิน 30,000 บาท (สามหม่ืนบาทถวน) (งานศูนยบริการสาธารณสุข 
กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม)       

           อนุมัติ    จำนวน 12 คะแนนเสียง 
ไมอนุมัติ   จำนวน   -  คะแนนเสียง 
งดออกเสียง   จำนวน   -    คน 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ระเบียบวาระท่ี 5  ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำป   
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ 2569 เพื ่อไปตั ้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ 

ประเภทครุภัณฑสำนักงาน (เครื่องปรับอากาศ) จำนวน 2 รายการ รวมเปนเงิน 
172,300 บาท (หนึ่งแสนเจ็ดหม่ืนสองพันสามรอยบาทถวน) (งานศูนยบริการ
สาธารณสุข กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม) 

 ขอเชิญเลขาปรวีร  วัฒนานุกิจ ครับ  
นายปรวีร  วัฒนานุกิจ  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
เลขานุการนายกเทศมนตรี เรื่อง    ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2569 

เพื่อไปตั้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ
สำน ักงาน (เคร ื ่องปร ับอากาศ) จำนวน 2 รายการ รวมเป นเงิน   
172,300 บาท (หน ึ ่ งแสนเจ ็ดหม ื ่นสองพันสามร อยบาทถ วน )           
(งานศูนยบริการสาธารณสุข กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม) 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 

ดวยนายกเทศมนตรี มีความจำเปนตองเสนอญัตติ เพื่อขออนุมัติจาก   
สภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง โอนเงินงบประมาณ เพื่อโอนไปตั้งจายเปนรายการ
ใหม ในแผนงานสาธารณสุข งานศูนยบริการสาธารณสุข หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภทครุภัณฑสำนักงาน จำนวน 2 รายการ รวมเปนเงิน 172,300 บาท   
(หนึ่งแสนเจ็ดหม่ืนสองพันสามรอยบาทถวน) โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้  

     หลักการ 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ขอ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน” 

 

         เหตุผล ... 
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     เหตุผล 

  ดวย งานศูนยบริการสาธารณสุข กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม มีหนาท่ี
ในการใหบริการดานสุขภาพกับประชาชนในเขตเทศบาลตำบลเมืองแกลง        
โดยเครื่องปรับอากาศในศูนยบริการสาธารณสุข มีระยะเวลาการใชงานที่ยาวนาน
ซึ ่งมีอายุการใชงานถึง 29 ป ทำใหเครื ่องปรับอากาศเสื ่อมสภาพ และชำรุด  
ตองมีการซอมบำรุงบอยครั้ง จึงไมคุมคากับการซอมบำรุง จึงมีความจำเปนตอง
จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ เพื่อเปนการอำนวยความสะดวกใหแกประชาชนผูมารับ
บริการ 

  คณะผูบริหารไดพิจารณาแลว เห็นวามีความจำเปน จึงขออนุมัติตอสภา
เทศบาลเพื่อขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2569 
เพ่ือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสำนักงาน 
(เครื่องปรับอากาศ) จำนวน 2 รายการ รวมเปนเงิน 172,300 บาท (หนึ่งแสน 
เจ็ดหม่ืนสองพันสามรอยบาทถวน) ดังนี้ 

   โอนเพ่ิม (ตั้งจายเปนรายการใหม)   
     แผนงานสาธารณสุข 
     งานศูนยบริการสาธารณสุข 
     งบลงทุน 

หมวดคาครุภัณฑ       
ประเภทครุภัณฑสำนักงาน 

 รายการที่ 1 จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกสวน (ราคารวมคาติดตั้ง) 
แบบตั้งพื้นหรือแบบแขวน (ระบบ Inverter) ขนาดไมนอยกวา 12,000 บีทียู 
จำนวน 3 เครื่อง ๆ ละ 30,900 บาท รวมเปนเงิน 92,700 บาท (สำหรับติดตั้ง
หองทันตกรรม จำนวน 2 เครื่อง และสำหรับติดตั้งหองคลังยา จำนวน 1 เครื่อง) 
 (ปรากฏในแผนพัฒนาทองถิ่น พ.ศ. 2566 - 2570 ฉบับที่ 2 เพิ่มเติมครั้งท่ี 
2/2568 หนา 13 ลำดับท่ี 1 ,2) 
 (ราคานอกเหนือมาตรฐานครุภัณฑ และจัดซื้อตามราคาทองตลาดโดย
ประหยัดตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยที่ มท 0808.2/ว 1989 ลงวันท่ี       
22 มิถุนายน 2552 เรื่องการตั้งงบประมาณเพื่อการจัดซื้อครุภัณฑและรถยนต
ขององคกรปกรองสวนทองถ่ิน 

รายการที่ 2 จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกสวน (ราคารวมคาติดตั้ง) 
แบบตั ้งพื ้นหรือแบบแขวน (ระบบ Inverter) ขนาดไมนอยกวา 25,000 บีทียู 
สำหรับหองรอรับบริการ จำนวน 2 เครื ่อง เครื ่องละ 39,800 บาท รวมเปน 
79,600 บาท  
 (ปรากฏในแผนพัฒนาทองถิ่น พ.ศ. 2566-2570 ฉบับที่ 2 เพิ่มเติม 
ครั้งท่ี 2/2568 หนา 13 ลำดับท่ี 3 ) 
 
        ราคานอกเหนือ ... 
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 (ราคานอกเหนือมาตรฐานครุภัณฑ และจัดซื ้อตามราคาทองตลาด      
โดยประหยัดตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยที่ มท 0808.2/ว 1989 ลงวันท่ี 
22 มิถุนายน 2552 เรื่องการตั้งงบประมาณ เพื่อการจัดซื้อครุภัณฑและรถยนต
ขององคกรปกรองสวนทองถ่ิน) 
 รวมโอนเพ่ิม (ตั้งจายรายการใหม) จำนวน 172,300 บาท (หนึ่งแสน
เจ็ดหม่ืนสองพันสามรอยบาทถวน) 

   โอนลดจาก 
       แผนงานสาธารณสุข 

งานศูนยบริการสาธารณสุข 
งบบุคลากร 

 หมวดเงินเดือน 
 ประเภทเงินเดือนขาราชการ หรือพนักงานสวนทองถิ่น งบประมาณตั้งไว 
1,829,500 บาท งบประมาณคงเหลือ 1,829,500 บาท ขอโอนลดครั ้งนี้     
เปน 172,300 บาท เพื่อนำไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานสาธารณสุข 
งานศูนยบริการสาธารณสุข งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสำนักงาน 
จำนวน 2 รายการ รวมเปนเงิน 172,300  บาท 
 รวมโอนลดในครั ้งนี้จำนวน 172,300 บาท (หนึ ่งแสนเจ็ดหม่ืน     
สองพันสามรอยบาทถวน) 

 จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา นำเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตำบล   
เมืองแกลง เพื่อพิจารณาอนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพื่อโอนไปตั้งจายเปนรายการ
ใหม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 ตอไป 
 

           ขอแสดงความนับถือ 

       สมชาย   จริยเจริญ 

            (นายสมชาย   จริยเจริญ) 

         นายกเทศมนตรีตำบลเมืองแกลง 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ประสงคจะเสนอความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม (ไมมี)        
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูใน

ท่ีประชุม วาครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 
นางกานดา  นามสงา  เรียน ประธานสภาท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในที่ประชุมแลว มีจำนวน  12   คน  

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 

 
                 นายสุรสีห ... 
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นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ตอไป จะขอมติท่ีประชุมสภาเทศบาล อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำป 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ 2569 เพื ่อไปตั ้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ 

ประเภทคร ุภ ัณฑสำน ักงาน (เคร ื ่องปร ับอากาศ) จำนวน 2 รายการ            
รวมเปนเงิน 172,300 บาท (หนึ่งแสนเจ็ดหมื่นสองพันสามรอยบาทถวน) 
(งานศูนยบริการสาธารณสุข กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม)   
ตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอหรือไม 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  อนุมัติ  โปรดยกมือข้ึน   
  อนุมัติ   จำนวน        12         คะแนนเสียง 

    1. นายสมบัติ  นาเครือ 
    2  นายไพฑูรย  พานทอง    

  3. นายอาชาพล  คชาประภากุล 
  4. นายอำนวย  เสนาะ 
  5. นายบุญรอด ปองความดี 

          6. นายวรากร  แสงกลิ่น 
       7. นายสมปอง  งามเสง่ียม 
       8. นายเทิดศักดิ์  แนมนิล 
       9. นายสายัณห  รุงเรือง   
       10. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา 
               11. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
       12. นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล  

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  ไมอนุมัติ  โปรดยกมือข้ึน 
          ไมเห็นชอบ    จำนวน      -      คะแนนเสียง 
    - มีสมาชิกสภาเทศบาล  งดออกเสียง    จำนวน     -     คน 

มติท่ีประชุม ที่ประชุมมีมติ อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2569 
เพื่อไปตั้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสำนักงาน 
(เคร ื ่องปร ับอากาศ) จำนวน 2 รายการ รวมเปนเง ิน 172,300 บาท          
(หนึ ่งแสนเจ็ดหมื ่นสองพันสามรอยบาทถวน) (งานศูนยบริการสาธารณสุข     
กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม)       

           อนุมัติ    จำนวน 12 คะแนนเสียง 
ไมอนุมัติ   จำนวน   -  คะแนนเสียง 
งดออกเสียง   จำนวน   -    คน 

 

         นายสุรสีห ... 

 

 

 



 
~ 20 ~ 

 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ระเบียบวาระท่ี 6  ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำป   
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ 2569 เพื ่อไปตั ้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาที ่ด ินและ

สิ่งกอสราง ประเภทคาปรับปรุงที่ดินและสิ่งกอสราง(โครงการปรับปรุงอาคาร
ตลาดสุขาภิบาล 4 (ตลาด 4) (ชุมชนมาบใหญ) จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 
285,500 บาท (สองแสนแปดหมื่นหาพันหารอยบาทถวน) (กองสาธารณสุข
และส่ิงแวดลอม) 

 ขอเชิญรองจตุรงค  วงศโภคิน ครับ 
นายจตุรงค  วงศโภคิน  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
รองนายกเทศมนตรี เรื่อง    ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2569 

เพื่อไปตั้งจายเปนรายการใหม  ในหมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภท
คาปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง (โครงการปรับปรุงอาคารตลาดสุขาภิบาล 
4 (ตลาด 4) (ชุมชนมาบใหญ) จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 285,500 
บาท (สองแสนแปดหมื่นหาพันหารอยบาทถวน) (กองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดลอม) 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 

ดวยนายกเทศมนตรี มีความจำเปนตองเสนอญัตติ เพื่อขออนุมัติจากสภา
เทศบาลตำบลเมืองแกลง โอนเงินงบประมาณ เพื่อโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม 
ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทคาปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง (โครงการปรับปรุงอาคารตลาดสุขาภิบาล 
4 (ตลาด 4) (ชุมชนมาบใหญ) จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 285,500 บาท        
(สองแสนแปดหม่ืนหาพันหารอยบาทถวน) โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

     หลักการ 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร

ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ขอ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน” 

     เหตุผล 

  ดวย งานศูนยบริการสาธารณสุข กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ไดจัดตั้ง
ศูนยกายอุปกรณ เทศบาลตำบลเมืองแกลง มีวัตถุประสงคเพื่อสงเสริมใหคนพิการ 
ผู สูงอายุ ผู ปวยที ่อยู ในระยะกึ ่งเฉียบพลัน และผู ที ่มีภาวะพึ ่งพิงใหยืม – คืน       
กายอุปกรณท่ีจำเปนสำหรับผูมีสิทธิไดรับบริการฟนฟูสมรรถภาพ 

  คณะผูบริหารไดพิจารณาแลว เห็นวามีความจำเปน จึงขออนุมัติตอสภา
เทศบาลเพื่อขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2569 
เพื่อโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคา
ปรับปรุงที่ดินและสิ่งกอสราง (โครงการปรับปรุงอาคารตลาดสุขาภิบาล 4 (ตลาด 
4) (ชุมชนมาบใหญ) จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 285,500 บาท (สองแสนแปด
หม่ืนหาพันหารอยบาทถวน) ดังนี้ 

         โอนเพ่ิม ... 
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   โอนเพ่ิม (ตั้งจายเปนรายการใหม)   
     แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
     งานกอสราง 
     งบลงทุน 

หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
ประเภทคาปรับปรุงท่ีดินและกอสราง 

  โครงการปรับปรุงอาคารตลาดสุขาภิบาล 4 (ตลาด 4) (ชุมชนมาบใหญ) 
เปนจำนวนเงินท้ังสิ้น 285,500 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

  โดยปรับปรุงอาคารตลาดสุขาภิบาล 4 (ตลาด 4) ใหเปนศูนยกายอุปกรณ 
เทศบาลตำบลเมืองแกลง ขนาดกว างไม น อยกว า 6 .00 ยาวไมน อยกวา       
18.00 เมตร 

     - เปนไปตามแบบแปลนเทศบาลตำบลเมืองแกลง เลขท่ี ช 16/2569)  
  - เปนไปตาม 
  1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) 

พ.ศ. 2562 มาตรา 50 (9) หนาที่อื่นตามที่กฎหมายบัญญัติใหเปนหนาที่ของ
เทศบาล 

  2. พระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั ้นตอนการกระจายอำนาจใหแก
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2549 
มาตรา 16 (4) การสาธารณูปโภค และการกอสรางอ่ืน ๆ 

  3. หนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่นท่ี มท 0808.2/ว 1095    
ลงวันท่ี 28 พฤษภาคม 2564 เรื ่อง รูปแบบและการจำแนกประเภทรายรับ 
รายจาย งบประมาณประจำป ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

  - เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ฉบับที่ 2 แกไข
ครั้งท่ี 1/2569 หนา 1 ลำดับท่ี 1 

  รวมโอนเพ่ิม (ตั้งจายรายการใหม) จำนวน 285,500 บาท (สองแสน
แปดหม่ืนหาพันหารอยบาทถวน) 

     โอนลดจาก 
       1. แผนงานสาธารณสุข 

งานศูนยบริการสาธารณสุข 
งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน (ฝายประจำ) 

  ประเภท เงินเดือนขาราชการ หรือพนักงานสวนทองถิ่น งบประมาณตั้งไว 
1,829,500 บาท งบประมาณคงเหลือ 1,757,140 บาท ขอโอนลดครั้งนี้ เปนเงิน 
69,500 บาท เพื่อนำไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานอุตสาหกรรมและการ
โยธา งานก อสร าง งบลงท ุน หมวดค าท ี ่ด ินและส ิ ่ งก อสร าง ประเภท 
คาปรับปรุงที่ดินและสิ่งกอสราง จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 285,500 บาท (สองแสน
แปดหม่ืนหาพันหารอยบาทถวน) 

 
                  2.แผนงาน ... 
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     2. แผนงานสาธารณสุข 
งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน 
งบดำเนินงาน 
หมวดคาใชสอย 

  ประเภทรายจายเพื่อใหไดมาซึ่งบริการ (โครงการจางผูชวยนักวิชาการ
สุขาภิบาล) งบประมาณตั้งไว 216,000 บาท งบประมาณคงเหลือ 216,000 บาท 
ขอโอนลดครั้งนี้ เปนเงิน 216,000 บาท เพื่อนำไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทคาปรับปรุงที่ดินและสิ่งกอสราง จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 285,500 บาท 
(สองแสนแปดหม่ืนหาพันหารอยบาทถวน) 

  รวมโอนลดในครั ้งนี ้จำนวน  285,500 บาท (สองแสนแปดหม่ืน     
หาพันหารอยบาทถวน) 

 จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา นำเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตำบล
เมืองแกลง เพื่อพิจารณาอนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพื่อโอนไปตั้งจายเปนรายการ
ใหม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 ตอไป 
 

           ขอแสดงความนับถือ 
       สมชาย   จริยเจริญ 
            (นายสมชาย   จริยเจริญ) 
         นายกเทศมนตรีตำบลเมืองแกลง 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ประสงคจะเสนอความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม         
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญรองธนันทชัย  เพชรพาณิชย ครับ 
นายธนันทชัย  เพชรพาณิชย กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ 
รองนายกเทศมนตรี สำหรับญัตตินี้นะครับ เปนการปรับปรุงอาคารศูนยเยาวชนตลาดสี่ บริเวณชุมชน

มาบใหญ ซอยปายทันใจ ปรับปรุงเพื่อจะเปนที่เก็บศูนยกายอุปกรณที่จะใหผูปวย
ติดเตียง หรือทุพพลภาพท่ีตองใชอุปกรณเสริม ในอนาคตสามารถท่ีจะมาใชบริการ
ยืมของบริเวณนี้ไดนะครับ เปนศูนยกายอุปกรณของเทศบาลตำบลเมืองแกลง    
ในเบื้องตนขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภาผานไปยังเพื่อนสมาชิกเทานี้กอน
และถามีอะไรเพ่ิมเติม สามารถสอบถามไดนะครับ ขอบคุณครับ   

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ขอเชิญ ส.ท.สายัณห  รุงเรือง ครับ         
ประธานสภาเทศบาล  
นายสายัณห  รุงเรือง เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสายัณห  รุ งเรือง สมาชิกสภาเทศบาล พอดีผมจะรบกวนสอบถาม 

ทานประธานสภาไปยังผูบริหารนะครับ ผมเปดแบบแปลนดูหนาที่ 6(7) จะมี
ตะแกรงกันนกดวยนะครับ ท่ีจะปรับปรุงในครั้งนี้ แตพอดีผมสงสัยนิดนึงครับ  
 
        ตะแกรง ... 
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ตะแกรงตาขายที่กันนก ในแปลนระบุวาเปน HDPE คือ ผมไมแนใจวาตัวพลาสติก
ที่จะกันนกจะอยูนานไหมครับ ถาเราเปลี่ยนเปนเหล็กหรือตัวอื่น เพราะ HDPE 
เปนพลาสติกตะแกรง เลยอยากสอบถาม หรือผานไปยัง ผอ.กองชางก็ไดนะครับ 
มาในสวนของชุดนี้ ขอบคุณครับ  

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ขอเชิญรองธนันทชัย  เพชรพาณิชย ครับ         
ประธานสภาเทศบาล  
นายธนันทชัย  เพชรพาณิชย กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ 
รองนายกเทศมนตรี ผมขออนุญาตตอบคำถามเพื ่อนสมาชิกเมื ่อสักครู น ี ้ ไดสอบถามมาเกี ่ยวกับ       

เรื่องตะแกรงกันนกนะครับ เปนวัสดุ HDPE ซึ่งปจจุบันนี้เปนวัสดุที่มีความทนทาน
ตอสภาวะแวดลอมคอนขางสูงนะครับ และกลมกลืนเขากับสภาวะสิ่งแวดลอมได
เปนอยางดี มีวัสดุใหเลือกใชหลายชนิดในปจจุบันนี้ ไมวาจะเปนตะแกรงเหล็กหรือ
วาเปนซิงค เปนสังกะสีหรือวาชุบกัลวาไนซ แตท่ีดูแลวมีความยืดหยุนสูงและก็
ความเสียหายคอนขางไมเยอะ และในอนาคนมองถึงไกล ๆ หนอย ถาสมมติมีการ
ขาดหรือวามีปญหาสามารถซอมแซมไดงาย สามารถซ้ือเปนชิ้น ๆ มาปกได แตท้ังนี้
ทั้งนั้น หลักการและเหตุผลก็คือ เราแคลอยอยูในอากาศและปองกันเพื่อใหนกไม
เขามาดานในได และขอสำคัญอีกก็คือวา ถาพวกนกเขารูวามีตะแกรงตรงนี้เขาก็ 
ไมมาเยือน ฉะนั้นก็เปนวัสดุทันสมัยนะครับ ณ ปจจุบันนี้อยางนอยก็สามารถใชงาน
ไดหลาย ๆ ป นะครับ ทางสมาชิกสภาไมตองเปนกังวลใจมาก สบาย ๆ ครับ     
ยังไงซะกองชางเราก็พยายามคัดสรรเลือกสรรวัสดุอยางดีมาทำงานนี้ ถามีอะไร
สอบถามเพ่ิมเติม ก็เชิญนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ประสงคจะเสนอความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม (ไมมี)        
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูใน

ท่ีประชุม วาครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 
นางกานดา  นามสงา  เรียน ประธานสภาท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในที่ประชุมแลว มีจำนวน  12  คน  

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ตอไป จะขอมติท่ีประชุมสภาเทศบาล อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำป 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ 2569 เพื ่อไปตั ้งจายเปนรายการใหม  ในหมวดคาที ่ดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทคาปรับปรุงที่ดินและสิ่งกอสราง(โครงการปรับปรุงอาคาร
ตลาดสุขาภิบาล 4 (ตลาด 4) (ชุมชนมาบใหญ) จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 
285,500 บาท (สองแสนแปดหมื่นหาพันหารอยบาทถวน) (กองสาธารณสุข
และส่ิงแวดลอม)   
ตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอหรือไม 
 
               มีสมาชิก ... 
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- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  อนุมัติ  โปรดยกมือข้ึน   
  อนุมัติ   จำนวน        12         คะแนนเสียง 

    1. นายสมบัติ  นาเครือ 
    2  นายไพฑูรย  พานทอง    

  3. นายอาชาพล  คชาประภากุล 
  4. นายอำนวย  เสนาะ 
  5. นายบุญรอด ปองความดี 

          6. นายวรากร  แสงกลิ่น 
       7. นายสมปอง  งามเสง่ียม 
       8. นายเทิดศักดิ์  แนมนิล 
       9. นายสายัณห  รุงเรือง   
       10. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา 
               11. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
       12. นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล  

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  ไมอนุมัติ  โปรดยกมือข้ึน 
          ไมเห็นชอบ    จำนวน      -      คะแนนเสียง 
    - มีสมาชิกสภาเทศบาล  งดออกเสียง    จำนวน     -     คน 

มติท่ีประชุม ที่ประชุมมีมติ อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2569 
เพื ่อไปตั ้งจายเปนรายการใหม  ในหมวดคาที ่ด ินและสิ ่งกอสราง ประเภท         
คาปรับปรุงที่ดินและสิ่งกอสราง (โครงการปรับปรุงอาคารตลาดสุขาภิบาล 4 
(ตลาด 4) (ชุมชนมาบใหญ) จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 285,500 บาท    
(สองแสนแปดหม่ืนหาพันหารอยบาทถวน) (กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม)      

           อนุมัติ    จำนวน 12 คะแนนเสียง 
ไมอนุมัติ   จำนวน   -  คะแนนเสียง 
งดออกเสียง   จำนวน   -    คน 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ระเบียบวาระท่ี 7  ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำป   
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ 2569 เพื ่อไปตั ้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ

โฆษณาและเผยแพร จำนวน 1 รายการ รวมเปนเงิน 688,439 บาท                       
(หกแสนแปดหม่ืนแปดพันส่ีรอยสามสิบเกาบาทถวน) (สำนักปลัดเทศบาล) 

 ขอเชิญรองธนันทชัย เพชรพาณิชย ครับ  
นายธนันทชัย  เพชรพาณิชย เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
รองนายกเทศมนตรี เรื่อง    ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2569 

เพื่อไปตั้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 
จำนวน 1 รายการ รวมเปนเงิน 688,439 บาท (หกแสนแปดหม่ืน   
แปดพันสี่รอยสามสิบเกาบาทถวน)  สำนักปลัดเทศบาล 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง 
             ดวย ... 
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 ดวยนายกเทศมนตรี มีความจำเปนตองเสนอญัตติ เพื ่อขออนุมัต ิจาก     
สภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง โอนเงินงบประมาณ เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม      
ในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ
โฆษณาและเผยแพร จำนวน 1 รายการ รวมเปนเงิน 688,439 บาท (หกแสน  
แปดหม่ืนแปดพันสี่รอยสามสิบเกาบาทถวน) โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 

     หลักการ 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ขอ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนตั้งจายเปนรายการใหม  ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน” 

     เหตุผล 

  เนื ่องจากในปจจุบันสำนักปลัดเทศบาล เปนหนวยงานที ่ร ับผิดชอบ
โครงการตาง ๆ และมีปริมาณงานที่เพิ ่มมากขึ ้น จึงมีความจำเปนตองจัดซ้ือ
ครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร จำนวน 1 รายการ  เพ่ือสำหรับใช
ในการปฏิบัติงานของเจาหนาที่  ทำใหการปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพเกิดความ
คลองตัวสะดวกรวดเร็วยิ่งข้ึน 

  คณะผูบริหารไดพิจารณาแลว เห็นวามีความจำเปน จึงขออนุมัติตอสภา
เทศบาลเพื่อขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2569 
เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑโฆษณาและ
เผยแพร จำนวน 1 รายการ รวมเปนเงิน 688,439 บาท (หกแสนแปดหม่ืน   
แปดพันสี่รอยสามสิบเกาบาทถวน)  ดังนี้ 

   โอนเพ่ิม  (ตั้งจายเปนรายการใหม) สำนักปลัดเทศบาล 
     แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
     งานบริหารท่ัวไป 
     งบลงทุน 

หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภทครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 

รายการที่  1  จัดซื้อจอแสดงผล LED Full Color Display Module 
Indoor P1.86  ชนิด  COB และอุปกรณควบคุมการแสดงผล  พรอมติดตั้ง    
มีขนาดความกวางไมนอยกวา 6.00 เมตร ความสูงไมนอยกวา 2.00 เมตร  
จำนวน  1  จอ  เปนเงิน  688,439  บาท 

 1.  จ อ ภ า พ  LED Full Color Display Module indoor P1.86          
ชนิด  COB มีขนาดจอไมนอยกวา 6.00 เมตร x 2.00 เมตร  (Module : 19 
แถวยาว  13  แถวสูง)  จำนวนไมนอยกวา  247  แผน 

              คุณลักษณะ ... 
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   คุณลักษณะท่ัวไปของหลอด LED   
     1.1 จอแอลอ ีด ี   แบบ Full Color Display indoor P1.86 เปน
เทคโนโลย ีชนิด COB    (Chips On Board) หรือดีกวา 
     1.2 เปนจอแสดงผลภาพชนิด LED indoor P1.86 ขนาดไมนอยกวา 
6.00 เมตร x 2.00 เมตร 
     1.3  LED Module  ตองมีระยะหางระหวางจุดภาพ  (Pixel  Pitch)     
ไมเกิน 1.86 มิลลิเมตร หรือP1.86  โดยวัดจากจุดศูนยกลางหลอดถึงจุด
ศูนยกลางอีกหลอดหนึ่ง 

         1.4  ความละเอียดโดยรวมเทากับ  3268 x 1118  Pixels 
              1.5  ความละเอียดตอตารางเมตร  288,906 Pixels/ m2 

     1.6  แผ  น โ มด ู ล  LED ม ี ขนาดคว ามกว  า ง  320  x คว ามสู ง                 
160 มิลลิเมตร 

              1.7  มีความสวางไมนอยกวา  600 cd/ m2 
              1.8  มีความคมชัดไมนอยกวา  10.000:1 

     1.9  มีมุมมองหลอดไมนอยกวา 160 องศาในแนวดิ่ง และ 160 องศา
ในแนวราบ 

    1.10 มีคามาตรฐานการปองกันฝุ นและน้ำ (IP Rating) ดานหนา       
ไมนอยกวา  IP54 
     1.11  อายุการใชงานของหลอด LED ไมนอยกวา 100,000 ชั่วโมง 
     1.12  แผนโมดูล  LED ตองสามารถทำงานไดดีในชวงอุณหภูมิ              
-10  องศาเซลเซียส  ถึง 45  องศาเซลเซียส 
     1.13  แผนโมดูล LED ตองสามารถทำงานไดดีในชวงความชื้นสัมพัทธ
รอยละ  10% ถึงรอยละ  60% RH 
     1.14  แผนโมดูลใชเทคโนโลยีการหรี่แสงแบบ  PWM (Pulse width  
Modulatino) ชวยใหหลอดไฟ LED สามารถปรับความสวางไดกวางขึ ้นและ
ควบคุมแสงไดละเอียดมากข้ึน 
     1.15  มีอัตราการแสดงภาพ  Refresh  rate  3,840 Hz 
     1.16  จอภาพแสดงผลมีระดับความเขมของสีอยูท่ี 13 bit ท่ีอุณหภูมิ
สีปกติ ท่ี  1,000K-9,500K  ปรับได 
     1.17  LED Module  ออกแบบ และผลิตจากผูผลิตท่ีไดรับรองระบบ
ห ร ิ ห า ร ค ุ ณ ภ า พ ม า ต ร ฐ า น   ISO9001:2015 , ISO14001:2015 , 
ISO4501:2018 
     1.18  มีหนังสือรับรองอะไหลไมนอยกวา 5 ป 
 2. ตู ไฟกันไฟดูด ไฟตก ไฟกระโชก ปรับแรงดันไฟเกินตัดอัตโนมัติ  
จำนวน  1  ชุด 
 3.  เครื่องควบคุมการแสดงของจอภาพ จำนวน 1 เครื่อง คุณลักษณะ
เครื่องประมวลสัญญาณวีดีทัศน 
 
             3.1 ฟงกชั่น ... 
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     3.1 ฟงกชั่นระบบท่ีใช Android 11.0 รองรับการโหลดความละเอียด
ไมนอยกวา 3.9 ลานพิกเซล 
     3.2  สามารถแชรภาพการสะทอนหนาจอแบบไรสาย  Windows, 
MacOS, IOS และ Android ได 

         3.3  ชองสัญญาณเขาแบบ HDMI 1.3  จำนวน  2  ชอง 
    3.4  ชองสัญญาณออกแบบ  HDMI x1 จำนวนอยางนอย 1 ชอง   

(Full HD)  1080P 
              3.5  ชองสัญญาณแบบ Audio Mini 3.5  จำนวน  1  ชอง 
              3.6  ชองสัญญาณแบบ USB2.0 จำนวน  2  ชอง 
              3.7  ชองสัญญาณออกแบบ RJ45  จำนวน  6  ชอง 
              3.8  ชองสัญญาณควบคุมแบบ  ETHERNET จำนวน  1  ชอง 

     3.9 ชองสัญญาณ SENSOR เพื่อเชื่อมตอกับเซ็นเซอรวัดแสง จำนวน 
1 ชอง 

     4.  เครื่องสำรองไฟฟา  ไมนอยกวา  1000 VA  จำนวน  1  เครื่อง 
     5.  ชุดระบบไฟ  (สายไฟ,ปลั๊กไฟ,สายสัญญาณ)  จำนวน  1  ระบบ 

 6.  ตูจัดเก็บอุปกรณ  จำนวน 1 เครื่อง 
 7.  โครงสรางรองรับจอติดตั้งบนผนังพรอมขอบตกแตงรอบจอ ขนาดไม
นอยกวา 6.00 เมตร x 2.00 เมตร  จำนวน  1  ชุด 
 8.  กลองประชุม  ความละเอียด  4K จำนวน  1  ชุด 
 - รายการคาครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร เปนราคานอกเหนือราคา
มาตรฐานครุภัณฑ และจัดซ้ือ  ตามราคาทองตลาดโดยประหยัดตามหนังสือสั่งการ
กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว 1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552   
เรื่อง การตั้งงบประมาณเพื่อการจัดซื้อครุภัณฑและรถยนตขององคกรปกครอง  
สวนทองถ่ิน 
 รวมโอนเพ่ิม  688,439 บาท (หกแสนแปดหม่ืนแปดพันส่ีรอยสามสิบ
เกาบาทถวน) 

        โอนลด  สำนักปลัดเทศบาล 
     แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
     งานบริหารท่ัวไป 
     งบบุคลากร  
  หมวด เงินเดือน (ฝายประจำ) 
  ประเภท เงินเดือนขาราชการ  หรือพนักงานสวนทองถิ่น งบประมาณตั้งไว  

7,692,900  บาท  ปจจุบันคงเหลือ  7,205,508  บาท  ขอโอนลดครั ้งนี้      
เปนเงิน 688,439 บาท เพื่อนำไปตั้งจายเปนรายการใหม  ในแผนงานบริหารงาน
ทั่วไป   งานบริหารทั่วไป หมวดคาครุภัณฑ   ประเภทครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร  
ร า ย ก า ร จ อ แ ส ด ง ผ ล  LED Full Color Display Module Indoor P1.86             
ชนิด COB และอุปกรณควบคุมการแสดงผล พรอมติดตั ้ง  มีขนาดความกวาง       
ไมนอยกวา 6.00 เมตร ความสูงไมนอยกวา 2.00 เมตร จำนวน 1 จอ รวมเปนเงิน 
688,439 บาท 

                รวมโอนลด ... 
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  รวมโอนลด  688,439 บาท (หกแสนแปดหมื่นแปดพันสี่รอยสามสิบ
เกาบาทถวน) 

  จึงเรียนมาเพื ่อโปรดพิจารณานำเสนอตอที ่ประชุมสภาเทศบาลตำบล    
เมืองแกลง เพื่อพิจารณาอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
2569  เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป 
หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร จำนวน 1 รายการ        
รวมเปนเงิน 688,439 บาท (หกแสนแปดหมื่นแปดพันสี่รอยสามสิบเกาบาทถวน)  
ซึ ่งเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27  ตอไป 

                         ขอแสดงความนับถือ 
       สมชาย   จริยเจริญ 
            (นายสมชาย   จริยเจริญ) 
         นายกเทศมนตรีตำบลเมืองแกลง 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด ประสงคจะเสนอความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม (ไมมี)        
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูใน

ท่ีประชุม วาครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 
นางกานดา  นามสงา  เรียน ประธานสภาท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในที่ประชุมแลว มีจำนวน   12   คน  

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ตอไป จะขอมติท่ีประชุมสภาเทศบาล อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำป 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ 2569 เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑโฆษณา

และเผยแพร จำนวน 1 รายการ รวมเปนเงิน 688,439 บาท (หกแสน      
แปดหม่ืนแปดพันส่ีรอยสามสิบเกาบาทถวน) (สำนักปลัดเทศบาล)   
ตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอหรือไม 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  อนุมัติ  โปรดยกมือข้ึน   
  อนุมัติ   จำนวน        12         คะแนนเสียง 

    1. นายสมบัติ  นาเครือ 
    2  นายไพฑูรย  พานทอง    

  3. นายอาชาพล  คชาประภากุล 
  4. นายอำนวย  เสนาะ 
  5. นายบุญรอด ปองความดี 

          6. นายวรากร  แสงกลิ่น 
       7. นายสมปอง  งามเสง่ียม 
       8. นายเทิดศักดิ์  แนมนิล 
       9. นายสายัณห  รุงเรือง   
       10. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา 
               11. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
       12. นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล  
            มีสมาชิก ... 
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- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  ไมอนุมัติ  โปรดยกมือข้ึน 
          ไมเห็นชอบ    จำนวน      -      คะแนนเสียง 
    - มีสมาชิกสภาเทศบาล  งดออกเสียง    จำนวน     -     คน 

มติท่ีประชุม ที่ประชุมมีมติ อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2569 
เพื ่อไปตั ้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร 
จำนวน 1 รายการ รวมเปนเงิน 688,439 บาท (หกแสนแปดหมื่นแปดพัน 
ส่ีรอยสามสิบเกาบาทถวน) (สำนักปลัดเทศบาล)       

           อนุมัติ    จำนวน 12 คะแนนเสียง 
ไมอนุมัติ   จำนวน   -  คะแนนเสียง 
งดออกเสียง   จำนวน   -    คน 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ระเบียบวาระท่ี 8  เรื่อง อ่ืน ๆ     
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญนายกเทศมนตรี ครับ 

นายสมชาย  จรยิเจริญ ทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

นายกเทศมนตรี     ในวาระอ่ืน ๆ นี้ ผมอยากจะนำเรียนความกาวหนาของงานในบางงานนะครับ และ

รวมถึงในบางประเด็นก็อาจจะขอความเห็น ขอขอแนะนำ หรือเปนขอสังเกตจาก

ทานประธานผานไปยังทานสมาชิกทุกทานดวยนะครับ ทานประธานครับ สำหรับ

เรื ่องของเครื ่องมือที ่เทศบาลใชมาตอเนื ่อง คือ Traffy Fondue สำหรับแจง    

ความเดือดรอนของพี่นองประชาชน สถิติที ่ผมอยากจะนำเรียนนะครับ ขณะนี้

ปญหาเรื่องน้ำประปาในชวงสองเดือนที่ผานมาไมมีขอรองเรียนใด ๆ สวนที่ยังเปน

ปญหาอยูตัวหลักเลย คือ เรื ่องไฟฟาแสงสวางกับเรื ่องการรักษาความสะอาด    

สองเรื ่องนี ้ย ังมีสถิติที ่จะตองนำไปแกไขตอไป ผมอยากจะเรียนนะคร ับวา         

เรื่องปญหาไฟฟาดับหรือปญหาไฟทาง ถาเรายังใชระบบวิ่งไลซอมตามเดิมนะครับ 

จากประสบการณท่ีผมเคยอยูเทศบาลมากอน วันนี้เราก็ยังตองซอมอยู และผมเชื่อ

วาถาเราไมเปลี่ยนรูปแบบการจัดการไฟฟาแสงสวางแบบนี้ ปญหาก็คงจะมีอยูอีก

นานเท านาน ท านประธานคร ับในส วนน ี ้ เห ็นก็ได  เร ิ ่มใช สนามก ีฬาและ

สวนสาธารณะเปนโมเดลตนแบบโดยการจางเหมาเอกชนเพื่อที่จะมาซอมแซม

แกไขเปลี่ยนแปลงวัสดุอุปกรณไฟฟาตาง ๆ ในสนามกีฬาจนขณะนี้เกือบจะเขาท่ี

หนึ่งรอยเปอรเซ็นตแลวนะครับ อยากจะเชิญทานสมาชิกไดลองไปดูไดในชวงเชา

มืดหรือตอนค่ำ ยังคงเหลือการเปลี่ยนตูอุปกรณที่หมดอายุการใชงาน ซึ่งเล็กนอย

เทานั้น ถาหากวาโมเดลนี้เปนไปดวยดีนะครับ เราอาจจะพิจารณาแบงชุมชนหรือ

วาตัดแบงพ้ืนท่ีดานทิศเหนือสุขุมวิท ทิศใตดานสุขุมวิท หรือแบงคนละฝงคลองแลว

รอจางเหมาเอกชนเขาไปบริหารจัดการ ดูแลบำรุงไฟทางสาธารณะตอไปนะครับ    

 

        ท่ีเราอยู ... 
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ที่เราอยู ระหวางการพิจารณาเพื ่อใหเพื ่อใหผู ประกอบการไดมีโอกาสพัฒนา

ศักยภาพขีดความสามารถของเขาเองดวยครับ แตอยางไรก็ดีนะครับ ผมมี     

ความมุงหวังนะครับวา ถาหากวาเราใชเครื่องมือหรือวิธีคิดใหม โดยการจางเหมา

เอกชนก็นาจะทำใหสถิติการรองเรียนเรื ่องไฟดับลดลงนะครับ เชนเดียวกับท่ี   

สนามกีฬา ซ่ึงมีขอรองเรียนเรื่องไฟฟาแสงสวางมาโดยตลอด ขณะนี้ตรงนี้ก็หมดไป          

ท านประธานคร ับ ย ังม ี เร ื ่องของการร ักษาความสะอาด ซ ึ ่ งในป  2567           

เดือนทาย ๆ ก็เริ่มมีการจางเหมาเอกชนเขามาจัดเก็บหรือเก็บขนขยะสิ่งปฏิกูลจาก

เทศบาลของเราไปที่ศูนยควบคุมคุณภาพมูลฝอยของเทศบาลตำบลเมืองแกลงท่ี

คลองไอวอง ตอเนื่องมาจนถึงปจจุบัน ขอรองเรียนตรงนี้คือเรื่องปญหาขยะตกคาง

ก็เคยไดเชิญคูสัญญามาเจรจา และในที่สุดแลวเมื่อเดือนกันยายนที่ผานมา ผมก็ได

ลงนามใหมีการปรับในฐานะที่ทำผิดสัญญานะครับ ไปเกือบ ๆ สามหมื่นบาท และ

ก็เชื ่อวาปญหานี้นาจะยังคงมีอยูอีกซักระยะหนึ่ง สถิติลดลงแตก็ยังมีอยู ก็เปน  

เรื่องท่ีคูสัญญาจะบรหิารจัดการองคกรของเขา ฉะนั้นในสวนนี้ถาทานสมาชิกไปพบ

ปญหาตาง ๆ ถาทานรองเรียนผานมาท่ีคณะผูบริหารก็ได หรือจะรองเรียนเขาไปใน

ระบบ Traffy Fondue ซ่ึงเปนเครื่องมือท่ีใชมาหลายปแลว กอนท่ีผมจะเขามาดวย

ซ้ำไป ถาหากวาทานรองเรียนไปที่ Traffy Fondue จะมีสถิติและสามารถปรับ

คูสัญญาได อันนี้ก็นำเรียนตองชวยกันเปนหูเปนตา อันนี้ก็เปนประเด็นที่หนึ่งท่ี

เร ียนใหทราบครับ เร ื ่องตอมาก็ค ือ ว ันนี ้การประชุมสภาไดม ีการใชกลอง

ถายทอดสดจากความเห็นชอบของทานสมาชิกทุกทานใหมีการจัดซ้ือ เพราะฉะนั้น

การถายทอดสดของเราวันนี้ตองเรียนวาไมขี ้เหรเหมือนเดิมซึ่งใชกลองมือถือ     

ทานสามารถติดตามหนาเพจของเทศบาลตำบลเมืองแกลงไดนะครับ เพ่ือ

วัตถุประสงคที่พวกเราจะไดกระจายการรับรูขาวสารในวงงานของสภาเทศบาลไป

ยังพ่ีนองประชาชนไดดวย รวมถึงในระเบียบวาระการประชุมท่ีเจ็ด ซ่ึงเปนเรื่องของ

จอที่จะนำมาติดตั้งบนเวทีแหงนี้ ก็ไดมีการพิจารณาโดยละเอียด อาจจะลาชา     

สักนิดนึงแตไดของดีแนนอน อันนี้ก็จะโยงไปถึงเรื่องหากวาในอนาคตซักสองสาม

เดือนขางหนามีการติดตั้งจอที่หนาเวทีแหงนี้แลวนะครับ หากคุณภาพดีจุดตาง ๆ 

ที่ทานไดใหคำแนะนำ ยกตัวอยาง ขออนุญาตเอยนาม ทาน ส.ท.สายัณห ไดพูดถึง

เมื่อตอนชวงตนนะครับ วาตรงศูนยบริการสาธารณสุขอะไรตาง ๆ เหลานี้ เรามี

พื้นที่เปาหมายอยูอีกหลายจุดครับ เชน บริเวณหนาโรงเรียนแกลง “วิทยสถาวร” 

เชน บริเวณสี่แยกปายทันใจ ซึ่งปายไวนิลที่ใชอยูก็ทำใหรานคาขางเคียงไดรับ

ผลกระทบมาอยูหลายป ก็อาจจะตองพิจารณากันตอไป และยังมีจุดทางเขา     

 

              สนามกีฬา ... 
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สนามกีฬา ซ่ึงตัวนี้จะอยูในลักษณะเดียวกันกับการจัดหาเรือ เราไมทำอะไรบุมบาม

คอยเปนคอยไปและเรียนถูกเรียนผิด เพราะวางบประมาณของเทศบาลก็คือ       

มาจากน้ำพักน้ำแรงของพี่นองประชาชนก็จะตองทำไปดวยความรอบคอบครับ    

ในสวนที่ผมจะนำเรียนตอไปก็คือ เรื่องขณะนี้ทางกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

ก็ไดลงไปทำประชาคมยังคงเหลืออยูสองชุมชนนะครับ คือ ชุมชนแกลงแกลวกลา 

กับ ชุมชนพลงชางเผือก หลังจากนี ้ก็จะไดรวบรวมประเด็นปญหาขอแนะนำ

ขอสังเกตมาพิจารณาจัดทำเปนแผน สวนใดแกไขไดแกไขเลยนะครับ สวนใด

จำเปนตองนำเขาแผนก็จะนำเขาแผน สวนที่พูดถึงเรื่องนี้ก็คือ คาดวาในเดือน

ธันวาคม อาจจะมีการขออนุญาตจัดประชุมสภา สมัยวิสามัญอีกครั้งหนึ่ง ที่เรียน

ตรงนี้เผื่อวาทานในเดือนธันวาคมมีภารกิจใด ๆ ก็อาจจะมาแจงนอกรอบไดเพ่ือ

ไมใหทานตองขาดประชุม หรือวาเราจะไดมาประชุมสภารวมกัน ทานประธานครับ 

สวนตอไปที่อยากจะนำเรียนก็คือ เรื่องเสนทางถนนสายวังหวา คือ จากวงเวียนใน

ไปจนสุดเขตเทศบาล ในสวนนี้ก็มีความกาวหนาของงานอยูเพิ่มขึ้นนะครับ ซึ่งผม

จะขออนุญาตทานประธาน ใหทานรองธนันทชัยไดชี้แจงในสวนนี้ตอไปหลังจากท่ี

ผมไดพูดถึงสวนตาง ๆ นี้แลวนะครับ รวมถึงเรื่องการขุดลอกลาสุดดวยนะครับ   

อีกสวนหนึ่งคือเรื ่องของงานลอยกระทงที ่ผ านมา  ผมอยากจะไดขอคิดเห็น 

ขอสังเกตหรือคำแนะนำ ในเบื้องตนตองขอบคุณ ทานประธานผานไปยังทาน

สมาชิกทุกทานนะครับ ที่ไดเขามาชวยกันดูแลงานลอยกระทงใหผานพนไปดวยดี 

ผมอาจจะพูดถึงในเร ื ่องของโอกาส ในเร ื ่องของการพัฒนาคลองสามย าน        

คลองหนองกระโดง คลองแหลมทาตะเคียน คลองในยาง คลองแหลมยาง      

คลองดอนมะกอก คลองหนองแหวน คลองโพธิ์เงิน คลองสุนทรโวหารใหเปนแหลง

ทองเที่ยว ทานประธานอาจจะสังเกตนะครับวา ไมวาจะมีครั้งใด ๆ ก็ตามหากมี

โอกาสเราจะพยายามสงเสริมเรื่องคลองในหลาย ๆ มิติ ตองเรียนทานประธานนะ

ครับวา หากคิดเปนมูลคาของน้ำในแมน้ำสายนี้แลว อยางนอยที่สุดถาหากวาทาน

ไดพิจารณาในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป กองการประปามียอด

จำหนายน้ำประปาปละประมาณสิบหกลาน ซ่ึงเปนตัวเลขท่ีเปนมูลคาไมนอยและก็

มีสวนตางของผลประกอบการที่จะนำมาพัฒนากิจการประปาไดตอไปอีกประมาณ

ปละสี่ลานกวาหรือหาลานอยูแถว ๆ นี้ เพราะฉะนั้นในเรื่องของบริบทของคลอง

บานเรา นอกจากความจำเปนพ้ืนฐานในการที่ไดประโยชนจากการนำมาใชผลิต

น้ำประปาแลว เราพยายามจะสรางอีกฟงกชั่นหนึ่งหรือบริบทหนึ่งที่จะทำใหเกิด

เปนแหลงทองเท่ียวตอไป แตนำเรียนทานประธานวาเรายังมีขอท่ีจะตองไปดูกันตอ  

 

        เนื่องจาก ... 
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เนื่องจากวานอยที่สุดแลวเห็นวา เรือที่บานแหลมยางเหลืออยูประมาณหกลำ   

ทานประธานบุญรอดคงจะทราบดีอยู แตยังมีเรือที่สองกุง เรือเล็กอยูหลายลำ    

นะครับ เพียงแตวาเรือตาง ๆ เหลานั้น อาจจะจอดมาถึงแหลมทาตะเคียน ไมใช

เรือของคนในพื้นที่เปนคนตางพื้นที่มาจอดไว และก็ออกไปทำมาหากินในคลอง 

เพราะฉะนั้นเวลาจะจัดงานแตละครั้ง อยางครั้งลาสุดก็จะตองไปประสานที่กลุม

เรือคนบานทะเลนอย ซึ่งผมไมไดคิดวาเรื่องเขตเขาเขตเราเปนหัวใจสำคัญนะครับ 

เพียงแตวาเขาจะตองเดินทางขึ้นมาไกลเหมือนกันจากทาปอทะเลนอยกวาจะข้ึน

มาถึงนี่ไกลครับ ทีนี้ขอฝากเปนขอคิดวาเราจะทำอยางไร ผมก็มีโอกาสไดทักไปยัง

ทานประธานชุมชนริมน้ำอยูหลายทาน ไมวาจะเปน ส.ท.อำนวย หรือ ส.ท.บุญรอด 

วาทำไมเราเปนชุมชนที่ตั้งริมฝงคลองเรือชุมชนนาจะมีซักลำหนึ่งไหม เอาไวใชใน

กิจกรรมตาง ๆ เปนขอสังเกตเฉย ๆ สวนจะเปนไปไดหรือไมไดคอยวากันอีก    

เรื่องหนึ่ง อันนี้เปนเรื่องของสถานการณลาสุดเกี่ยวกับเรื่องเรือที่หามาไดประมาณ

สิบหกลำเปนของทะเลนอยสิบลำ และแหลมยางประมาณหกลำ นอกจากนั้นเองก็

ยังมีเรือที ่อยูชวยเราในเรื ่องของการรักษาความปลอดภัยตลอดก็คือ เรือของ

สมาคมพุทธศาสตรสงเคราะหเปนสวนของกูภัยพุทธศาสตร ก็จะมีอยูประมาณ 

สองลำ ของเทศบาลเองก็จะมีอยูหนึ ่งลำเปนเรือโครงเหล็กที ่ใช อยู นะครับ        

ทานประธานครับ ในสวนตอไปท่ีอยากจะชวนทานคิดก็คือ เรื่องของถนนคนเดินใน

งานเทศกาล อยากฟงความเห็นของทานดวย แตผมไดเห ็นแลวละครับวา         

ซอยปราบเซียนอยางถนนโพธิ์ทองตั้งแตหนาอำเภอไปจนถึงสะพาน ซึ่งจัดงานแต

ละครั้งคนเดินนอยมาก แตมาครั้งนี้ไดเห็นปรากฏการณใหมวามีคนเดินเยอะ ก็ยัง

คาดคะเนไมไดวาเกิดเพราะอะไร แตสวนหนึ่งนาจะเกิดจากที่เรามีเวทีดานหนา

อำเภอกับดานทายอำเภอมีจุดลอยกระทงเพิ่มขึ้นหรือเปลา อันนี้ก็ทำใหเห็นวา    

ถาหากวาเราจะเพิ่มพื้นที่ขายสำหรับคนตัวเล็กตัวนอยในอนาคต ก็อาจจะตองใช

เทมเพลตนี้ตอไปหรือไมนะครับ อยากฟงความเห็นครับ ในสวนตอไปก็คือเรื่องของ

ทาลอยกระทงปนี้ บริเวณศาลาตนโพธิ์ก็ไดกระจายออกเปนสามทาเพื่อลดความ

แออัด ผมเฝาสังเกตผมคิดวานาจะมีความปลอดภัยมากขึ้นกวารวมเปนทาใหญ   

ทาเดียว สวนตรงบริเวณหนาโรงเลื่อยเปนทาอีกหนึ่งทาที่ไดชวยกันระบาย ผมคิด

วาทำใหคนไดมีทางเลือกไดมากขึ้นในการมาในงาน อีกสวนหนึ่งครับทานประธาน 

คือ เรื ่องของแผงขายซึ ่งเทศบาลไดเขาไปบริหารจัดการพื ้นที ่ในครั ้งนี ้ โดยมี        

คารักษาความสะอาดอยูวันละหาสิบบาท สามวันหนึ่งรอยหาสิบบาท ทุก ๆ แผง 

ทางเทศบาลโดยกองคลัง ก็จะออกใบเสร็จรับเงินใหเพ่ือนำเงินเขาเทศบาลก็นาจะ 

 

          เปนไป ... 
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เปนไปดวยดีนะครับ ไดฟงทานสมาชิกบางทานรวมถึงคณะผูบริหารมีความรูสึกวา 

แมกระท่ังทอดมันซ่ึงเคยหุมไมยางก็มีขนาดใหญข้ึนอะไรอยางนี้เปนตน และของคา

ของขายก็ขายกันไดดี ถึงแมจะมีฟนหลอบางอะไรบางก็ขายกันไดทุกราน บางพ้ืนท่ี

อาจจะเวาแหวงบาง แตในสวนที่พยายามจะทดสอบไมปดถนนใหรถผานไป ก็

ปรากฏวาไดผลเปนท่ีไมนาพอใจ เพราะวาทางเทาของเรามีขนาดไมกวางนักทำให

แมคาไมสามารถวางไดครบก็ตองลงมาบนถนน เพราะฉะนั้นในวันแรกเม่ือพิจารณา

ใครครวญจากทุก ๆ ฝายแลว ก็กลับมาใชโมเดลงานบุญกลางบานเหมือนเดิม คือ 

ปดถนน ก็ทำใหคลองตัวขึ้นและก็คนเดินเหินสะดวกขึ้น อีกสวนหนึ่งก็คือเรื่องของ

การสืบสานประเพณีวัฒนธรรมในงานครั้งนี้นะครับ เราก็อยูในชวงของการเสด็จสู

สวรรคาลัย ก็ตองมีการปรับรูปแบบกันอยางฉุกเฉิน แตอยางไรก็ตามนะครับ เราก็

ทำออกมาไดอยางที่ปรากฏมีท้ังการแสดงนิทรรศการงามสมบรมราชจักรี ซึ่งก็มีผู

เขาไปใชบริการอยูจำนวนไมนอยนะครับ ไปลงนามถวายความอาลัยกัน และมี 

เรื่องของขบวนแหเรือข้ึนไปปลูกตนไม ลงมาปลอยพันธุปลาถวายเปนพระราชกุศล 

ในขณะเดียวกันตลอดสามคืนทางกองยุทธศาสตรเองก็มีการทอดแบบสอบถาม 

สอบถามพ่ีนองประชาชนท่ีมาในงานนะครับ ซ่ึงผลกำลังอยูระหวางการประมวลอยู 

นอกจากนี้จะมีเรื่องของการแสดงจากวิทยาลัยนาฏศิลป จังหวัดจันทบุรี รวมถึง

สถาบัน Beautie Dance & Music School ท่ีเปดอยู บร ิเวณแยกปายทันใจก็

จัดการแสดงมาหกชุด นาฏศิลปกับจังหวัดจันทบุรีก็เขามาสนับสนุนการแสดงท่ี

เหมาะสมกับเทศกาลนะครับอยู สองชุดดวยกัน ฉะนั ้นตรงนี ้ในทุก ๆ มิติ              

เราพยายามเติมเต็มและเปาหมายที ่เราไมลืมก็คือวา พยายามทำใหเม็ดเงิน

หมุนเวียน โดยเฉพาะอยางยิ่งในชวงที่มีโครงการคนละครึ่งจะสังเกตวารานคาที่มี

เขาโครงการตาง ๆ เหลานี้ในงานก็ไปไดดีครับทานประธาน ฉะนั้นในสวนตรงนี้ท่ี

ผมพูดโปรยหัวไวก็อาจจะฝากเปนขอคิดนิดนึงวา ถาหากวาจะตองมีการทำริบบิ้น

หรือดอกไมจันทนอะไรตาง ๆ เหลานี้ จะเปนไปไดไหมใชใบจาก เพราะคลอง    

บานเราตนจากมีอยูเยอะ และยอยสลายไดอันนี้ก็ฝากพวกเราชวยกันคิดละกันจะ

ไดไมตองมีความสิ ้นเปลือง และเปนวัสดุที ่ย อยสลายไดด วย ขอบคุณครับ         

ทานประธานครับ  

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ขอเชิญรองธนันทชัย  เพชรพาณิชย ครับ         
ประธานสภาเทศบาล  
 
          นายธนันทชัย ... 
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นายธนันทชัย  เพชรพาณิชย กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ 
รองนายกเทศมนตรี สืบเนื่องจากเมื่อสักครูนี้นะครับ ผมขออนุญาตมารายงานตอทานประธานสภาและ

ผานไปยังทานสมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลงครับวา เมื ่อวานนี ้ผมได          

ขออนุญาตเขาพบคณะผูบริหาร อบจ.ระยอง ทานนายกปยะ ปตุเตชะ ทานรอง

นายกฯ ทั้งสองทาน และทานเลขาฯ ก็นำความเดือนรอนในเขตเทศบาลเขาไป

ปรึกษาหารือและขอความอนุเคราะหจากทาง อบจ.นะครับ ก็มีอยูสองเรื่องหลัก ๆ 

นะครับ เรื่องแรกจะเปนเรื่องของการขุดลอกแมน้ำคูคลอง คือในแผนงานของเรา

ตอนนี้มีการขอรถ อบจ.บูมยาว ซ่ึงเม่ือกอนทานสมาชิกหลายทานก็ไดเห็นอยูนะครับ 

ซึ่งขุดลอกอยูที่คลองลูกโปงหรือคลองคุงหรือวามีชื่อเรียกตรงนั้นหลายชื่อ ซึ่งจะอยู

บริเวณชุมชนในยาง แหลมยาง แหลมทาตะเคียน พลงชางเผือก สี่ชุมชนรวมกัน

บริเวณนั้นเลยนะครับ ซึ่งปจจุบันนี้ตื้นเขินมาก เบื้องตนไดรับความอนุเคราะหจาก

อบจ.ระยอง ไดนำแบคโฮบูมยาวมาในการขุดลอกไปไดระยะหนึ่งก็จะตองเดินทางไป

เทศบาลตำบลสุนทรภูนะครับ เพราะวาหมดสัญญาโดยขอยืมมาหนึ่งเดือน ฉะนั้น

งานเรายังคืบหนาไมสำเร็จเรียบรอยดี เพราะตองรอถึงเจ็ดจุดในเขตเทศบาลตำบล

เมืองแกลงท่ีตองใชบูมยาว เพราะฉะนั้นก็เลยนำเขาไปขอความอนุเคราะหจาก อบจ.

อีกรอบหนึ่ง แตรอบนี้ก็ขออนุญาตขอทั้งปไปเลยครับ และขอคนขับมาดวย ซึ่งทาง 

อบจ.ก็เล็งเห็นถึงความสำคัญในการพัฒนาบานเมืองของเทศบาลตำบลเมืองแกลง 

ในเบื้องตนก็รับปากไว เพราะเขามีการซื้อรถใหมไวสองคันนะครับ เปนบูมยาว      

สิบหาเมตรครึ่ง เขาจะไดรับมอบประมาณซักเดือนกวา ๆ ซึ่งผมเองก็บอกวาทางเรา

ก็รอได คือรอใหนำลดลงไปดวยจะสามารถเขาทำงานไดงายขึ้น เพราะฉะนั้นในเม่ือ

เขาเปดโอกาสใหเรา เลยขอความอนุเคราะหเขาเพิ่มเติมไปเลยครับ ก็มีทั้งไดท้ัง 

แบคโฮบูมยาว รถใหม และแบคโฮขนาดบูมมาตรฐานอีกคันหนึ่ง และตอดวยแพ

หรือวาโปะลองแมน้ำไปดวยเลยนะครับ เพราะฉะนั้นเราอาจจะตองใช หลังจากท่ีเรา

สามารถเคลียรคลองหรือวาลำราง พวกมือคลองตาง ๆ ทั้งเจ็ดจุดได เราจะเอา    

แบคโฮลงแมน้ำประแสเลยนะครับ เพื่อที่จะขุดลอกแมน้ำประแสเพื่อเพิ่มพื้นที่ผิว

การจราจรน้ำใหมากขึ้น ความลึก ปริมาตรน้ำ ความเร็วของน้ำในอนาคตสำหรับป

หนานะครับ เราอาจจะลดความกังวลเรื่องปริมาณน้ำไหลชาและอืดลงไปไดเยอะนะ

ครับ เพื่อที่จะผลักดันน้ำใหออกทะเลอาวไทยไดใหเร็วยิ่งขึ้นไป เพราะเราเปนปลาย

น้ำแลวนะครับ ฉะนั้นทาง อบจ.ระยองก็เล็งเห็นความสำคัญของเทศบาลตำบล   

เมืองแกลง ก็เลยใหการอนุเคราะหเครื่องจักรทั้งสามชิ้นนี้นะครับ มาในเร็ววันนี้   

อาจประมาณซักเดือนกวา ๆ ขางหนานะครับ เรื่องตอมาจะเปนเรื่องถนนสุนทรภู  

 

                 ซ่ึงพ่ีนอง ... 
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ซึ่งพี่นองชาวชุมชนพลงชางเผือกก็ดี หนองควายเขาหักตอเขามาถึงแกลงแกลวกลา 

สุนทรโวหารดานใน เสนนี้อนาคตจะเปนเสนเศรษฐกิจ และเปนเสนหลากหลาย    

นะครับ เชน การทองเที่ยวไดดวยนะครับ เพราะฉะนั้นในเขตเทศบาลเรา ผมนำ

เรียนทานคณะผูบริหาร อบจ.ไป ในเขตเทศบาลเราก็ยังเหลืออยูประมาณซักกิโลเศษ

ท่ีถนนยังขยายผิวการจราจรไมเต็ม ซ่ึงจริง ๆ แลวทาง อบจ.ก็ไดขยายบริเวณวงเวียน

ใน ถนนสุนทรโวหาร จนมาถึงแถว ๆ บริเวณลำรางชากโรงหีบ ตรงนั ้นจะเปน

สี่เหลี่ยม แตจากลำรางชากโรงหีบไปจนสุดเขตของเราก็คือ บริเวณ ณวณาสปา   

ตรงนั้นยังเปนสองเลนสวนกันอยูนะครับ และมีปญหาอยูสามสี่รายการ อาทิเชน 

หนึ่งผิวการจราจรยังไมเต็ม การจราจรอุนหนาฝาคั่งนะครับ และระบบระบายน้ำมี

ปญหา คือ น้ำเออลนเปนประจำบริเวณนั้น เนื่องดวยน้ำไมสามารถจะไปไหนไดเลย 

หนึ ่งที ่จะไปลงคลองวังหวานะครับ ก็จะตองขึ ้นเนินไปกอนถึงจะขามไปได 

เพราะฉะนั้นน้ำดันไมไหวก็เลยเอออยูบริเวณนั้นเยอะแยกไปหมดเลย อีกอยางหนึ่ง

จะเอาน้ำมาลงชากโรงหีบก็มีปญหาอีกครับ ตองขึ้นเนินไปอีก เพราะฉะนั้น ตรงนี้ก็

เลยขอความอนุเคราะหทาง อบจ.ไปเลยทีเดียว ไมวาจะเปนในเรื ่องการขยาย       

ผิวจราจรใหเต็ม เดิมทีทาง อบจ.ก็ไดทำแผนการสำรวจไปแลวนะครับ ตั้งแตบริเวณ

เทศบาลตำบลเมืองแกลงไปถึงเทศบาลตำบลสุนทรภู และเขาไปเสนอาวไขดวย 

ท้ังหมดงบประมาณมหาศาลครับ แปดรอยกวาลานข้ันต่ำ เพราะฉะนั้นผมก็นำเรียน

คณะผูบริหารวาเราขออนุญาตจัดมาเปนโซนของเรากอนไดไหม เพราะถาจะรอ

ทีเดียวงบประมาณขนาดนั้น อบจ.ก็คอนขางจะตึงมือนะครบั เพราะฉะนั้นทางคณะ

ผูบริหารเบื้องตนก็รับปากนะครับ วาจะใหกองชางทาง อบจ.ระยอง ลงมาสำรวจ   

นะครับ และเดิมทีก็มีผมสำรวจอยูแลว แตลงมาสำรวจเปนการรวมมือระหวาง

เทศบาลตำบลเมืองแกลงกับทาง อบจ. ทางชางไดมาสำรวจรวมกันเพื่อที่จะแกไข

ปญหาใหจบไปในคราวเดียวกันเลย ไมวาจะเปนหนึ่งเรื่องการขยายผิวจราจรเต็ม

พ้ืนท่ี สองระบบระบายน้ำใตดิน ซ่ึงเหลืออีกประมาณสองกิโลเมตร ฝงหนึ่งกิโลเมตร

เศษ อีกฝ งหนึ ่งประมาณสองกิโลเมตร เพื ่อที ่จะพาน้ำบริเวณพลงชางเผ ือก       

หนองควายเขาหัก มาลงชากโรงหีบใหไดทั ้งหมด โดยการตัดลูกเนิน บริเวณแถว    

ขออนุญาตเอยนามทาน ส.ท.สมปอง บริเวณนั้นขึ้นเนินมาหนอยหนึ่ง ถาตัดลูกเนิน

ลงมาหนอยหนึ่งน้ำก็สามารถจะมาลงทั้งระบบตรงนี้หมดจดเลยครับ ถาไดแกไข

ปญหาพี ่นองประชาชนที ่อยู ตรงนี ้ ซ้ำซากกันมาหลายสิบป เพราะฉะนั ้นก็จะ

แกปญหาโดยงบประมาณของ อบจ.นะครับ และยังมีเพิ่มอีกคือ ไฟฟาแสงสวางให

จบกันไปในคราวเดียวกันเลย ในเบื้องตนก็ประมาณนี้กอน และทาง อบจ.ก็ยินดีให 

 

        ความอนุเคราะห ... 

 



 
~ 36 ~ 

 

ความอนุเคราะห หลังจากจบกีฬาตากสินเกมสนะครับ เขาก็จะลงมาสำรวจและก็

ยังไงซะวันท่ีมาสำรวจผมก็อาจจะเชิญทานสมาชิกสภา ถาหากวางนะครับ ซ่ึงบริเวณ

ตรงนั้นมีถึงสี่ทานนะครับ ไมวาจะเปน ขออนุญาตเอยนามนะครับ ทาน ส.ท.สมปอง       

ส.ท.สายัณห ส.ท.เทิดศักดิ์ หรือแมกระทั่ง ส.ท.สมบัติ นาเครือ หรือสมาชิกทุกทาน

ถาวางก็ไปชวยกันดูนะครับ แตถาไมวางก็ไมเปนไรนะครับ ผมก็จะพยายามทำ

โครงการนี ้ใหสำเร็จลุลวงไปไดดวยดี คณะผู บริหารซึ ่งจริง ๆ แลวทานนายกฯ          

ก็กำชับมาแตไปประชาคมที่หนองควายเขาหักแลวนะครับ มีความจำเปนเรงดวน

บริเวณนี้ และสามารถที่จะไมเพียงแตจะรับน้ำบนถนนสุนทรภูอยางเดียวเทานั้น     

ก็จะรับน้ำในอนาคตของบริเวณซอยบานไรชายทุง หรือแมกระทั ่งซอยหมู บาน    

เอื ้ออาทรที ่ไหลออกมา และสามารถนำพาน้ำหลาย ๆ ซอย ออกมาบริเวณ        

ถนนสุนทรภูและไหลลงลำรางชากโรงหีบ และตรงลำรางชากโรงหีบระบบระบายน้ำ

ที่ครอสถนนจากฝงเอื้ออาทรขามมาฝง ขออนุญาตเอยนาม ทานอดีตนายกหลานฯ 

นะครับ ตรงนี้จะทำใหมันโฟลวขึ้นนะครับ โดยชาง อบจ.จะมาสำรวจดวยในคราว

เดียวกัน เพราะฉะนั ้นตรงนี ้ก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภาผานไปยัง       

สภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง ไปยังสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน วาความคืบหนาท่ี

เมื่อวานไดไปคุยกับทางคณะผูบริหาร อบจ.ระยอง มีความคืบหนาทั้งสองเรื่องไปใน

ทิศทางที่ดีนะครับ ถามีอะไรคืบหนาตอไปก็จะนำรายงานตอสภานี้อีกครั้งหนึ่ง     

นะครับ ขอบคุณครับ 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ขอเชิญทานเลขาปรวีร  วัฒนานุกิจ ครับ         

ประธานสภาเทศบาล  

นายปรวีร  วัฒนานุกิจ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

เลขานุการนายกเทศมนตรี เกี่ยวกับเรื่องสถานธนานุบาลนะครับ ผมอยากมีขอเสนอแนะครับ สำหรับทรัพยสิน

ที่อยูดานในก็มูลคามหาศาล ที่ทราบเราก็มีกลองวงจรปดและก็มีสัญญาณกันขโมย

เรียบรอยแลว แตถาเกิดเรามี รปภ.หรือมีเกี่ยวกับการรักษาความปลอดภัยที่มั่นคง

แข็งแรงเพ่ิมข้ึนไปอีกนะครับ ผมวาจะเปนการดีนะครับ เพราะถาเกิดมีการรักทรัพย

หรือขโมยก็จะเปนการสูญเสียใหกับเทศบาลเปนอยางมากครับ ก็ฝากไวครับ  

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ขอเชิญทาน ส.ท.สมปอง  งามเสง่ียม ครับ         

ประธานสภาเทศบาล  

นายสมปอง  งามเสง่ียม เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาล ตามที่คณะผูบริหารไดนำเสนอและไดชี ้แจงมาบอกวาเราไปทำตรงนูนตรงนี้ แต
กระผมมีความพอใจเกี่ยวกับปญหาตาง ๆ ไมวาจะเปนเรื่องเกี่ยวกับไฟสองสวาง 
บริเวณเทศบาลของเราก็ตองมีการ ชาวบานแจงวาตรงนี้ดับ ดวงนี้ดับนานแลว  
 
        ประมาณ ... 
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ประมาณนี้นะครับ ในเมื ่อมีคณะผู บริหารมีความคิดที่จะจางเหมาก็เปนสิ่งที่ดี 
ไมอยางนั้นผมก็ตองสง Traffy Fondue อยูอยางนี ้ อาจจะลาชาไปบางนะครับ 
อาจจะไมตรงประเด็นบาง สวนเกี่ยวกับเรื่องลำราง น้ำทวมที่ทานรองนายกฯ ไดพูด
อยูนะครับ คือ โครงการนี้มีมานานมากตั้งแตสมัยทานนายกชางฯ ลงมาดูเอง แตยัง
ไมประสบผลสำเร็จเพราะเราไมไดตามเรื่องกัน ถาเกิดเราตามเรื่องแบบนี้ในอนาคต
คงจะไดรับความชวยเหลือนะครับ ตั้งแตงบรอยแปดสิบลาน ซึ่งขณะนี้ก็รอยเกาสิบ
ไปแลว ก็เห็นดีดวยเกี่ยวกับเรื่องการขุดลอกลำคลอง ที่สำคัญของผมคือลำรางชาก
โรงหีบ เพราะตื้นตัน อุดตันมานานนะครับ ถาเรามีแบคโฮลงไปในลำรางเลย มันจะ
ทะลุไปไดนะครับ ถาไปลงตามพ้ืนท่ีชาวบานคงจะยากก็จะมีปญหา สวนเรื่องท่ีผมจะ
พูดก็คือสองเรื่อง ทานนายกจะไดตอบทีเดียวเลย คือเรื่องโรงชำแหละหมู โรงฆาสัตว
ของเรา ไมทราบวาตอนนี้ไดดำเนินการไปถึงไหนอยางไร จะเปดทำการเม่ือไหร และ
เราจะทำเองหรือวาจะจางผูรับเหมามาทำ ฉะนั้นเรื่องระบบน้ำเสีย ถาเกิดเราไดทำ
ถนนเปนสี่เลนหกเลนน้ำจะไดไหลลงสะดวก ก็จะเปนน้ำสะอาดนะครับ สวนอีกเรื่อง
หนึ่งเปนเรื่องของตนไม กิ่งไมในเขตเทศบาลของเรานะครับ ยังมีปญหาอยูอีกเยอะ
นะครับ เก่ียวกับดินฟาอากาศ ตอนนี้ลมแรงฝนตกหนัก เกรงวาตนไม กิ่งไมตาง ๆ 
มันจะลมมาขวางทางอยูเปนประจำนะครับ สวนเกี่ยวกับตนไมเกาะกลาง ทางเขา
สนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 80 พระพรรษาของเรา คือ ตนไมเกาะกลางหนาแนน
มากนะครับ เกรงวาจะหักลงมา เพราะวามีอายุเปนสิบปสิบหาป มีความคิดเห็นวา
ถาเราจะตัดลงมาเฉพาะก่ิง ตนเหลือไวใหผลิแตกใหม จะทำใหโลงข้ึน และกลัววาจะ
เปนอันตรายตอผูที่สัญจรไปมาไมวาจะเปนนักเรียน ผูปกครอง ผูที่มาใชสนามกีฬา
อาจจะเกิดอันตรายไดนะครับ ถาเปนไปไดก็อยากจะใหตัดออก จะไดโลงท้ังสองขาง
ทางก็ยังดี ตนไมใหญจะรมรื่น สวนท่ีเกาะกลางถนนสุขุมวิทของเรา ซึ่งเราไดปลูก
ตนไมใหญไวเปนตนตะเคียน ซ่ึงจะมีอายุมากเปนรอยป เกรงวาถาเกิดก่ิงมันหักลงมา
ทับพ่ีนองประชาชนท่ีสัญจรไปมาเราจะตองปฏิบัติหรือแกไขกันอยางไรบาง ซ่ึงตนไม
ถามีไวก็สรางความรมรื่นใหกับบานเมืองเรา แตวาในอนาคตมันอาจจะตนใหญข้ึน    
ก็จะเปนปญหาหรือไม อันนี้ก็เปนขอสังเกตนะครับ ขอบคุณครับ  

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ขอเชิญนายกเทศมนตรี ครับ         

ประธานสภาเทศบาล 

นายสมชาย  จรยิเจริญ ทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

นายกเทศมนตรี กรณีโรงฆาสัตวมูลคายี่สิบแปดลานบาท ลาสุดทางปศุสัตวจังหวัดไดลงมาตรวจ
เนื่องจากวาในแบบของการกอสรางยังมีพื้นที่บางสวนของเสนทางเขาที่เปนผิวดิน 
นะครับ และเทศบาลโดยกองสาธารณสุขฯ กับกองชางก็ไดไปแกไขบริเวณนี้ใหเปน
เสนทางคอนกรีตเรียบรอยแลว ฉะนั้นตรงนี้เปนประเด็นที่หนึ่งครับ ก็คาดวานาจะ
ผานไดดวยดี ประเด็นที่สองก็คือ เรื่องรูปแบบของการบริหารโรงฆาสัตว ตอนนี้มี
หนังสือตอบรับจากเทศบาลท่ีมีโรงฆาสัตวและมีขอมูลกลับมาพอสมควร ซ่ึงหลังจาก
นี้ก็อาจจะตองลงไปรวมถึงทางเจาหนาท่ีไปพูดคุยเพ่ือหารูปแบบดู แตโดยทิศทาง 
 
           แลวผม ... 
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แลวผมเขาใจวาเรานาจะทำเองไดยาก แมกระทั่งจะหาผูที่เขามาทำเองก็นาจะยาก
อยู  แตวาจะพยายาม เพราะใชเง ินไปแลวยังไงก็ตองพยายามใหใชไดนะครับ     
คลาย ๆ กับที่อาคารฟตเนส ซึ่งถามวาตอนนี้เสร็จแลว 100% หรือยังตองเรียนวา 
เสร็จแลว 100%  ครับ ทั้งเรื่องของการติดตั้งเครื่องปรับอากาศ ทั้งเรื่องของการ    
ปูพื้น ท้ังเรื่องของการทำเสนทางเชื่อมเขาสูตัวอาคาคฟตเนส แตมีขอกังวลเรื่องของ
เทนเนอร ซึ ่งทางกองก็ไดใหคำแนะนำวา ปกติคนออกกำลังกายที่ฟตเนสจริงจัง
นาจะมีเทนเนอรมาหรือวาเรามีฟตเนสแลว เทนเนอรก็นาจะเขามา โดยปกติเขาก็จะ
เขามาและก็หาลูกคาอะไรอยางนี้ แตก็มีขอกังวลกับทางคณะผูบริหารนะครับวา 
การใชอุปกรณตาง ๆ ถาเกิดเรามีเจาหนาที่ดูแลอาคารสถานที่เรียบรอยแลวนะครับ 
หองน้ำอะไรตาง ๆ มีเรียบรอย เปนผูหญิงนะครับ แตวาเครื่องในการดูแล ถาเราไม
มีเทนเนอรหรืออะไรตาง ๆ เหลานี้ มันจะทนหรือเปลา จะเสียหายไหม ก็ยังเปนขอ
กังวลอยูครับ อันนี้เปนเรื่องที่ถือโอกาสไดนำเรียน สวนเรื่องที่ทานสมาชิกไดแนะนำ
เกี่ยวกับเรื่องตนไมทางเขาสูสนามกีฬาความยาว 1,100 เมตรนะครับ ความกวาง 
20 เมตร แตมีตนไมอยูหลายรอยตน คือ ตนยางนา และตนจามจุรี ก็เห็นดวยครับ 
วาอาจจะตองมีการทยอยปรับปรุงกิ่งที่ผุหรือเกาเพื่อไมใหเกิดอันตราย พอดีชวงท่ี
ผานมาเปนหนาฝน ทำงานคอนขางลำบาก ถาหากวามีการปรับปรุงกิ่งแลว อาจจะ
ทำใหไฟฟาแสงสวางมีความสวางมากขึ ้นดวยนะครับ แตอยางไรก็ดีนะครับ        
เม่ือประมาณหนึ่งเดือนท่ีผานมาผมไดเชิญกลุมบิ๊กทรี ซ่ึงเคลื่อนไหวเรื่องตนไมอยูใน
หนาเพจ และก็เคยรวมงานกับเราในสวนของการรักษาตนไมที ่เกาะกลางถนน      
นะครับ อยางท่ีทานสมาชิกไดเอยถึง มาดูวาบริเวณท่ีเกิดรอยปูดท่ีเกิดจากระบบราก
เราจะมีวิธีแกไขอยางไรนะครับ เบื้องตนเขาแนะนำใหใชยางมะตอยในแบบมีรูพรุน 
เปนอยางมะตอยแบบมีรูพรุน ซ่ึงจะใหตัวและรักษาตนไมไปดวยนะครับ เพ่ือท่ีจะมา
แกไขตรงนี้ แตวาอันนี้เปนขอมูลเบื้องตนครับ ซึ่งทราบวาทาง กทม.ใชยางมะตอย
แบบมีชองอากาศในการรักษาตนไมเกา ผมก็คิดวาอาจจะตองปรึกษาทางผูรูที ่มี
ความเชี่ยวชาญเรื่องการรักษาตนไมใหญนี้ไวอีก เนื่องจากวาเปนตนไมที่ปลูกใน
โอกาสวันมหามงคล ฉะนั้นตรงนี้ก็ขอบคุณที่ไดกระตุนเตือนในสิ่งเหลานี้อีกนะครับ 
สำหรับเรื่องโรงรับจำนำนะครับ ก็ตองเรียนทานสมาชิกนะครับวา ขอสังเกตที่วา
สถานท่ีคับแคบรวมถึงเรื่องความปลอดภัยก็เรียนวาปจจุบันทางผูจัดการสถานธนานุ
บาลพักอยูที ่นี ่ครับ พักอยูที่อาคารแหงนี้ แลวที่อาคารมีหองสตรองรูม เปนหอง
มั่นคงอยู เรื ่องสถานที่แมอาจจะดูแออัดนะครับ อันนี้ตองเทาความไปนิดนึงวา     
เกิดจากการมอบท่ีดินและอาคารของคุณปาชวง เครือวัลย เอาไวในคราวนั้นนะครับ 
ทรัพยสินท่ีนำมาจำนำเกินรอยละเกาสิบเปนเครื่องประดับ เดี๋ยวนี้ชิ้นใหญแทบไมมี
ครับ ตูเย็น เครื่องซักผา และอาจจะมีเครื่องมือชางบางสวนที่มีความจำเปนตองใช
เงิน เพราะฉะนั้นตรงนี้ในเรื่องของสถานท่ียังมีพ้ืนท่ีอยูไมนากังวล ทานประธานครับ
ยังมีสวนที ่ผมอยากจะพูดถึงอีกซักเล็กนอย โดยถามทานประธานผานไปยัง        
ทานสมาชิกวา ในการจัดงานเพ่ือกระตุนเศรษฐกิจสำหรับผูประกอบการรายเล็ก  
 
         รายนอย ... 
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รายนอย ในบานเราที ่ต องตระเวนขายของตามนัดตาง ๆ ตามหนาโรงเร ียน         
ตามทางเทา ท่ีผานมาปหนึ่งเราใชพ้ืนท่ีตรงถนนสุนทรโวหารในงานบุญกลางบานอยู
หาวัน อีกสามรอยหกสิบวันเราไมไดใชบริเวณนี้นะครับ ซึ่งเราจะสามารถเพิ่มวันคา
วันขายตรงนี้เขาไปไดอีกหรือไม ถึงแมวาในปฏิทินงานประจำปจะไมมี นอกจาก   
งานบุญกลางบาน ก็อยากจะฟงความเห็นถึงความเปนไปไดวา จะใชบริเวณตลาด 
สามยาน ซึ ่งเมื ่อซักสองสามสัปดาหมีทานอาจารยคณะสถาปตยกรรมศาสตร       
จากมหาวิทยาลัยศิลปกร ไดลงมาดูพื้นที่ก็ไดใหมุมมองที่นาสนใจนะครับ จากการท่ี
ทานไดเดินทางมาดูบานเกา หรือโซนพื้นที่เมืองเกาทั่วภาคตะวันออก ทานไดให
ความเห็นและคำแนะนำนะครับวา ในความเห็นของทานตลาดสามยานเปนตลาดท่ี
ยังคงมีจำนวนบานไมเหลืออยูมากที่สุดกวาทุกจุด อีกขอหนึ่งถาเราจะสังเกตวา
บริเวณนี้มีความเปลี่ยนแปลงมากนอยแคไหนเพียงใด ทานบอกวาเราเคยเห็นอะไร
มา วามีบานไมอยูตรงนี้ อยูซอยนี้ อยูบริเวณนี้ มันมีเสนตัดขอบฟาเดิมเปนแบบนี้ 
ถามันไมมีการเปลี่ยนแปลง นั่นคือการอนุรักษ ฉะนั้นตรงนี้เปนเรื่องของคุณคาของ
บานเมืองของเรา ซึ่งจะเปนไปไดไหม ถาเราจะใชคุณคาตรงนี้แปลงใหเปนมูลคา
สำหรับ คนคา คนขาย ผูประกอบการ รานรวงตาง ๆ ซ่ึงบริเวณนี้ก็คิดวาทานคงเห็น
นะครับวา มีบานเรือนที่ปดอยูประมาณหาหกเปอรเซ็นตดวยปจจัยสาเหตุตาง ๆ 
เพียงแคมีรานขายกะหรี่ปบ รานพีกับเพลินกลับมาฟนฟูรานตัวเอง ก็ดูวาบานเมือง
เริ่มมีสีสันขึ้นแลว ทีนี้บานที่เหลือที่ปดอยู ยังไงก็อยากจะใหทานไดชวยกันกระตก
กระตุนนะครับวา จะไดคาขายกัน และเราเองมีจุดแข็งท่ีเรายังมีคลองอยู อีกจุดหนึ่ง
ท่ีนาสนใจ คือ บริเวณศาลาแหลมทาตะเคียน ซ่ึงเทศบาลมีพ้ืนท่ีเกาไรกวาอยู และมี
ถนนตัดสะพานสองแหลมอยู ก็มีแนวโนมวาจะตองมีการจางออกแบบเพื่อเพ่ิม
ศักยภาพใหกับท่ีดินบริเวณนี้ ซ่ึงมีจุดยืนคือเรามีพ้ืนท่ีเยอะกวาทุกจุดท่ีอยูริมน้ำดาน
ทิศใตสุขุมวิท และทิศเหนือเรามีสนามกีฬาแลวครับ ทิศใตตรงนี้มีพื้นที่ติดคลองอยู
ยาว ถาเราไมคิดปรับปรุงศักยภาพก็จะเปนอยางที่เห็น ก็อาจจะตองหาผูเชี่ยวชาญ
มาออกแบบโดยใหโจทยไปวาทำยังไงถึงจะมีศักยภาพเพิ่มขึ้นสำหรับการจัดการ
ทองเที่ยว การจัดการคาใหผูประกอบการในบานเราครับ ก็ถือโอกาสนี้แจงทาน
ประธานผานไปยังทานสมาชิกเผื่อทานจะมีขอแนะนำก็ขอเชิญครับ 

นายสุรสีห  ขัณฑวีระมงคล ขอเชิญรองประธานสภาข้ึนปฏิบัติหนาท่ีแทน ครับ         

ประธานสภาเทศบาล  
นายสมบัติ  นาเครือ ขอบคุณทานประธานฯ ครับ มีใครจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ  
รองประธานสภาเทศบาล ขอเชิญรองจตุรงค  วงศโภคิน ครับ 
ปฏิบัติหนาท่ีแทนประธานสภาฯ  

นายจตุรงค  วงศโภคิน เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

รองนายกเทศมนตรี เมื ่อไมมีสมาชิกทานใดอภิปรายแลว ผมก็ขอเวลาสักครู นะครับ จะมาเร ียน
สถานการณน้ำประปาในเขตเทศบาลตำบลเมืองแกลงของเรา ใหกับทานสมาชิกได
ทราบนะครับ จากท่ีทานนายกฯ ไดเกริ่นไปเม่ือสักครูนะครับ ซ่ึงตอนนี้ตองบอก   
 
              ทานสมาชิก ... 
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ทานสมาชิกวา ทางเจาหนาที่กองการประปาของเราไดลงพื้นที่กันอยางหนักนะครับ 
ซ่ึงเราไดรับการรองเรียนจากพ่ีนองประชาชนในเรื่องของน้ำประปาขุนหรือแดง ก็นำ
เรียนไปยังทานสมาชิกนะครับ และอยากเรียนทานสมาชิกวาหลังจากที่ทางคณะ
ผูบริหารไดเขามาบริหารเมื่อประมาณหาเดือนเศษ อุปสรรคในการผลิตน้ำประปา
ของเรา คือ ปญหาไฟฟาดับ ซึ ่งหาเดือนที ่ผานมานี ้เราไดรับแจงจากการไฟฟา     
สวนภูมิภาคอำเภอแกลงวาจะมีการดับไฟ ที่ผลิตโรงประปาของเราก็สงผล แตทาง
ผูบริหารก็ไมยอมใหปญหาเหลานี้มาเปนอุปสรรคในการผลิตน้ำประปาของเรา     
นะครับ เราไดจางเหมาเครื่องปนไฟมาแกไขปญหาอุปสรรคนี้ ซ่ึงราบรื่นไปดวยดีไมมี
ปญหาอุปสรรคอะไรนะครับ ก็จะขอนำเรียนทานสมาชิกวาเราจะมีเครื่องปนไฟเปน
ของเราเองในเร็ว ๆ นี้ ตองขอขอบคุณทานสมาชิกทุก ๆ ทานนะครับ ที่อนุมัติ
งบประมาณนี้มา และอยากจะนำเรียนทานสมาชิกวา ถาในอนาคตทานเกิดไดรับ
เรื่องรองเรียน เรื่องของน้ำขุนน้ำแดง ขอใหทานรีบแจงมาที่กองการประปาหรือโทร
มาทางผมโดยตรงเลยก็ได เพราะเราจะไดลงพื้นที่หาสาเหตุจากการน้ำขุนน้ำแดง
หรือมีตะกอนเหลานั้นนะครับ เราไดรับคำชมมากมายแตเราก็ขอนำเรียนยกความดี
ความขอบเหลานั้นใหกับพนักงานกองการประปาทุกทานที่ทุ มเทแรงกายแรงใจ 
พรอมใจบริการใหกับพี่นองประชาชนนะครับ และทางคณะผูบริหารจะตั้งใจทำงาน 
ทำน้ำประปาใหใสและไหลแรงใหตามนโยบายที่เคยใหคำมั่นสัญญาไว และใหมี
ประสิทธิภาพมีความเสถียรคงท่ีตอไปครับ ขอบคุณครับ  

นายสมบัติ  นาเครือ ขอเชิญ ส.ท.สายัณห  รุงเรือง ครับ         
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหนาท่ีแทนประธานสภาฯ  
นายสายัณห  รุงเรือง เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสายัณห  รุงเรือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองแกลง ก็หาเดือนกวา

ที่เราไดผูบริหารชุดใหมมา และสมาชิกทั้งหมดครบองค การทำงานตองบอกวา    
หาเดือนนี้เทศบาลเรามีงานทุกวันเลยนะครับ ไมวาจะเปนกิจกรรมพื้นที่ชุมชน 
โรงเรียน  วัด และเทศบาลนะครับ จึงอยากจะเรียนถามทานประธานสภาไปยัง
เลขานุการสภานะครับ ที่เราทำงานมานี่ผมแคเปนหวงเล็ก ๆ นอยเองนะครับวา 
เวลาราชการของเรา 16.30 น. สวนท่ีเลยจากเวลานั้น ทุกกรมกองท่ีเราทำงานไม
ว  าจะเป นล ูกจ  า งประจำ ข  าราชการ  เราม ีค  าล  ว ง เวลาตามระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการใหเงินนอกเวลา ป พ.ศ. 2559 เราไดมีการใหเงิน
นอกเวลากับนองหรือเปลาหรือเรามีการตกลงหรือใหการทำงานแบบไหน             
ก็อยากจะเรยีนสอบถามนะครับ       

นายสมบัติ  นาเครือ ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ครับ         

รองประธานสภาเทศบาล 

ปฏิบัติหนาท่ีแทนประธานสภาฯ  

              นางกานดา ... 

       

 



 
~ 41 ~ 

 

นางกานดา  นามสงา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

เลขานุการสภาเทศบาล ในเรื่องการปฏิบัติงานของเจาหนาที่นะคะ ขึ้นอยูกับภาระหนาที่การงานของแตละ
กอง แตละตำแหนง ซึ่งกองจะเปนเรื ่องของกอง ถากองเสนอมาวาตองการท่ีจะ
ปฏิบัติงานลวงเวลาก็สามารถเบิกคาลวงเวลา ในสวนของเทศบาลก็ไมไดขัดนะคะ 
บางกองเสนอขอมาก็ใหนะคะ แตทั้งนี้ทั้งนั้นขึ้นอยูกับความประสงคของแตละกอง
นะคะ  ในสวนนี้ 

นายสมบัติ  นาเครือ ขอเชิญ ส.ท.สายัณห  รุงเรือง ครับ         
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหนาท่ีแทนประธานสภาฯ  
นายสายัณห  รุงเรือง เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสายัณห  รุงเรือง ไดฟงคำตอบจากทานเลขานุการสภาก็ดีใจนะครับวา

อยากใหเจาหนาท่ีไดมีขวัญกำลังใจในการทำงานลวงเวลานะครับ เพราะการชดเชย
ของแรงงานตองเปนเงินเทานั้น เพราะเวลาเลิกงานก็ตองเปนเวลาของครอบครัว 
บางทานมีครอบครัวตองดูแล ทั้งลูก ทั้งพอแมนะครับ แตถาเราใชเจาหนาที่หรือให
การทำงานลวงเวลาก็อยากใหในสวนของตรงนี้เปนขวัญกำลังใจใหกับเจาหนาท่ี 
ขอบคุณมากนะครับ 

นายสมบัติ  นาเครือ ขอเชิญรองธนันทชัย  เพชรพาณิชย ครับ         
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหนาท่ีแทนประธานสภาฯ  
นายธนันทชัย  เพชรพาณิชย กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ 
รองนายกเทศมนตรี ขออนุญาตตอบคำถามทาน ส.ท.สมปอง นะครับ เก่ียวกับโรงฆาสัตว ลงลึกอีกนิดนึง

นะครับ วันนั้นทางปศุสัตวไดมาตรวจลาสุดเมื่อไมกี่วันที่ผานมา ทุกอยางก็นาจะ

เรียบรอยดีทั้งหมด เหลือเพียงแคถังขยะสองใบที่เปนสแตนเลส นำมาประจำการ    

ณ โรงฆาสัตวเรา ทางบริษัทก็จะเรียกหนวยงาน เชิญหนวยงานตาง ๆ ไมวาจะเปน

หนวยงานตางจังหวัดทุกหนวยงานมาลงพื้นที่ตรวจสอบอีกครั้งหนึ่ง และนาจะจบ 

ทุกอยาง และหลังจากนั้นก็เปนกระบวนการตอไปนะครับ ก็คงจะภายในเร็ววันนี้  

ถาถังขยะประจำการเร็วก็นาจะไมเกินหนึ่งเดือนนะครับ ก็จะมีการเขามาตรวจสอบ

ครั้งสุดทายของทางดานหนวยงานตาง ๆ ของจังหวัดนะครับ ขออนุญาตนำเรียน

เพ่ิมเติม และถามีการมาตรวจครั้งสุดทายก็จะนำเรียนตอทานประธานสภาผานไปยัง

ทานสมาชิกสภาแหงนี้อีกรอบหนึ่งนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสมบัติ  นาเครือ ขอเชิญทาน ส.ท.สมปอง  งามเสง่ียม ครับ         

รองประธานสภาเทศบาล 

ปฏิบัติหนาท่ีแทนประธานสภาฯ  

               นายสมปอง ... 
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นายสมปอง  งามเสง่ียม เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาล เมื่อสักครูที ่คณะผู บริหารอยางที่ทานนายกฯ ไดพูดถึงการคาขายของแมคาใน    
บานเรา ไมวาจะเปนแมคาตามชุมชนตาง ๆ ที่จะหาที่ใหจำหนายเรื ่องของการ
กระตุนเศรษฐกิจนะครับ ทีนี้เมื่อพูดถึงงานลอยกระทงที่ผานมา ผมก็ไดเดินดูพวก
พวกแมคาพี่อคาและสอบถาม เขาก็บอกปนี้ดีนะครับ เขาขายไดเรื่อย ๆ เพราะทาง
เทศบาลเราบริหารจัดการเอง ในการจัดเก็บคาขยะหาสิบบาท แมคานาตายิ้มแยม
แจมใส เขาขายของได และก็ประหยัดคาใชจายดวย ทีนี้ถาเราจะกระตุนเศรษฐกิจ
บานเราใหพอคาแมคามีที่คาขายนะครับ ผมนึกถึงตลาดสีเขียว ถาเราจะยายมาอยู
ในตรอกลุงรม ที่เราจะคาขายกันตามที่เราไดเห็นภาพเมื่องานลอยกระทงนี้ แตผม
คิดวานาจะตองมีการละเลนใหเขาจูงใจ เชน การละเลนโบราณอยางละครเทงตุก 
ผมชอบมากเพราะวาเปนศิลปะของโบราณนะครับ และก็หมุนเวียนหาการละเลน
ตาง ๆ ที ่เราจางมาไมแพง ทีแรกผมคิดวาจางมาเปนหมื ่นไหม เพราะในทีมมี     
หลายคน แตสอบถามแคหกเจ็ดพันเอง ก็ไมแพงนะครับ ละครพวกนี้จะมีอยูแถว  
ทาใหม มีอยูหลายคณะดวยกัน พูดถึงการคาขายถาเราจะมาทำตลาดใหบานเรามี
ชีวิตชีวานาจะมีไดนะครับ เราก็ประขาสัมพันธใหพอคาแมคา คนท่ีอยูในละแวกนี้มา
เดินจับจายใชสอยนะครับ หาของอรอย ๆ กินนะครับ เวียนทุกเดือนก็ยังไดถาเราจะ
จัดกันโดยเปนลักษณะ เปนที่รู กันวาที ่เมืองแกลงของเรามีของดีของอรอยของ
ชาวบานนะครับ ก็นาจะเปนไปไดนะครับ ถาเกิดวาทางผูบริหารริเริม่โครงการตรงนี้ 
สมาชิกพวกเราก็ยินดีสนับสนุนดวย ขอบคุณครับ 

นายสมบัติ  นาเครือ ขอเชิญทาน ส.ท.ไพฑูรย  พานทอง ครับ         

รองประธานสภาเทศบาล 

ปฏิบัติหนาท่ีแทนประธานสภาฯ  

นายไพฑูรย  พานทอง เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภาเทศบาล ตามที ่ทาน ส.ท.สมปอง พูดนะครับ เกี ่ยวกับกิจกรรมตลาดนัดสีเขียวนะครับ 
เบื ้องตนเราตองขอขอบคุณไปยัง สถาบัน Beautie Dance & Music School     
ดวยนะครับที่มารวมกิจกรรมในวันลอยกระทง รวมไปถึงโฟลคซองโรงเรียนแกลงฯ 
ซึ่งเบื้องตนทั้งสองสถาบันก็ยินดีรวมกิจกรรมกับเราในตลาดนัดสีเขียว และวันท่ี    
12 พฤศจิกายน 2568 จะเปดตลาดเรามีกิจกรรมลองเรือชมความงามของคลอง 
รวมถึงดูการปลอยน้ำเสียลงทอ ซึ ่งวันนั้นเราไดเชิญชมรมพอคาแมขายไปรวม
กิจกรรมกัน ก็ฝากประชาสัมพันธดวย ถาเกิดส.ท.ทานใดวาง เจอะเจอกันที่เทศบาล
เวลา 12.30 น. เราจะนั่งรถรางไปข้ึนเรือกันนะครับ ขอบคุณครับ 

 

                นายสมบัติ ... 
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